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ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 1

Комплексные числа

1.  Н а й д и т е  г, + Zj, z, -  z3, г, ■ г2, —  , ЄСЛИ
Z1

1.1. z, =1 +  2;', z 2 = 2  — і,

1.3. г j =1 — 3 і ,  z 2 =3  — г .

1.5. z . = l  +  4;', z ,  = 4  —ї.

1.7. z t = \  +  5i ,  z , = 5 - i .

1.9. г , = 1 - 2 г ,  z 2= 2  +  ( .

1.11. г , = 1  + 3/, z 2 = 3 + f.

1.13. z , = - l  +  2/, z 2= 2  + /

1.15. z , = l  — i ,  z 2 =5-2/\

1.17. z , = l  + 6i,  z 2 = 3 - / .  

1.19. z , = 2  + 2/, z 2 =  l - / .  

2. Найдите:
2 .1 . (— 1—/л/з)15,

2.3. (-l + fc/з)10.
2.5. (l -г'л/з)12.
2.7. \ + i S f .
2.9. ( l+ / f .

2.11. (-1-і)'0.
2.13. (-l+i)».
2.15. (I-;)8.
2.17. (-л/з-г)15.

1.2. z, = 3  + 2/, z 2= 2 - 3 / .

1.4. z , = 3 - 2 i ,  z2=l + i,
1.6. z , = - l  + 2/, z 2= 3 - ( .

1 .8 . z, = -1  -  2/, z 2= l  + 2/.

1 .1 0 .  z , = 2  +  2;‘ , z 2 = 2 - г .

1.12. z , = 3  + /, z2 = 2  + i.
1.14. z , = 3 - / ,  Z,=l + !.
1.16. г 1= - 2  + 2ї , z 2 = 3 - i

1.18, Z j = 2  + / ,  z 2 = l - i .

1.20, z , = - l - ( ,  z2=2 + j,

2 .2 .  (л/з + ; ) ' \

2.4. Й - / Г .
2.6. (-V2-/V 2)13.
2 .8 , ( -V 2 +  /V2 ) '0 .

2 . 10. (V2 -/V2 )8.
2 .1 2 . (V2 + /V2 )15.
2.14. (з-гч/з)10.
2.16. (- 3 — г'-Уз)12,

2.18. (з + іл/з)8,
2.20. (-з + г'л/з)12.2.19. (- л/з + г)10.

3. Решите уравнение на множестве комплексных чисел.
3 . 1 .  z 3 + 8 =  0 .  3 , 2 .  z 4 + l  =  0.
3 . 3 .  z 2 + 3 6  = 0.  3 . 4 .  z 2 +81  =  0.
3 . 5 .  z 2 +  25 =  0 .  3 . 6 .  z 3 +  64 =  0 .

3 . 7 .  z 2 + 9  = 0 .  3 . 8 .  z 3+1 =  0 .
3 . 9 ,  * 4 + 4  =  0 .  3 . 1 0 .  a 2 + 4  =  0 .
3 . 1 1 .  X і  +16  =  0 .  3 . 1 2 .  x*  + ї =  0 .
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3.13. z 5 + 3 2  =  0 .  
3.15. * 3 + 64 =  0 .  
3.17. z 3 +  27 =  0 .  
3.19. z 2 + 1 = 0 .

3.14. л:3 + 8/ = 0 . 
3.16. Xі  + 25г' = 0. 
3.18. х 2 + 9і = 0.  

3.20. х3 +27/ = 0 .

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 2 

Матрицы и определители

1. Даны две матрицы Л и  В. Найдите: а) 2А -  ЗВ; б) АВ; в) ВА.

(~1 0 2' ' 3 0
1 .1 . л = 2 3 2 -ъ 1 7

7 1,
7

, 1 3

'3 -5 3' р 2 3 "
1 .2 . А = 1 - 2 4 > Я* 5 3 -1

2 Ъ 5

'2 - 1 - 4' Г7 -4 1 N
1.3. А = 4 -9 3 * = 0 0 4

,2 -7 - К . 1* 6 з,

"5 3 п f2 2 -7"'
1.4. А = 1 - 6 1 в = 4 3 - 2

,2 7 0, .3 1 5 ,

(1 - 1 1 \ (\ - 2 5̂
1.5. А = 2 3 3 в = 3 0 6

_ 2 -V 3 5,

3 2  ' ' 6

Os

1 .6 .  А = 3 4 3 , ' в  = - 1 і - 1

,0 5 - 2 і  в ,

'6 1 3^ ( 4  3 1 \

1.7. А = 3 1 0 5  = 4  - 1  - 3

2 2 5 . К) о 00

4

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



'2 1 -1> (1 2 0 '
1.8. А = 2 -1 1 , В= 2 4 -6

,0 1 Ь [і -2 5 ,

'2 0 1' ' 7 2 51
1.9. л = 6 2 7 * = -6 1 10

ЧІ -3 2J 3 8,

'2 6 1̂ f 4 -3 1 '
1.10. А = 3 4 в = -3 0 4

ч0 1 2, О 2 -lj

<\ 7 -1' { 4 5 ї \
1.11. А = 0 2 6 5 = 1

2̂ -1 1 < 4 4 о]

'X 0 -4\ '1 1 -1
1.12. А = 2 5 -3 5 = 2 -4 -1

-3 2 -3 1

'2 1 -5\ 3̂ -7 ї \
1.13. А = 2 4 -1 4 2 5

0 -5 2 У И -8 I

( 4 3 2 ' fl -6 n
1.14. А = Л 2 -7 •8 = 5 3 1

1 2 J 2 7 і0

'8 4 -Г '7 1 2̂
1.15. А = і 3 1 в  = 3 5 4

1 2 J J 7 0v

( 1 3 '1 9 2'
1.16. А = -4 7 9 в  = 4 5 3

3 4, ,6 5

Г 1 2 П '6 -1 \

1.17. А = -1 0 2 в  = 2 1 1
,3 1 2, ,з 6 К
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'2 - 1  - 2 1 ( 2  - 1 - 3 '

1 . 1 8 .  Л = 3 5 - 4 , Б = 8 - 7 - 6
\  2 3 )  1 - 3  4 2 ,

'2 3 2 ' '3 2 - Г

1 . 1 9 .  Л = 1 3 - 1 3 . 1  2

\ 4  1 3 J J  з  0 ,

'1 - 1  1> '4 3 Р
1 .2 0 .  А = 2  3 3 в  = 3 3 5

ч1 - 2 Ь 2 2 7)

2. Вычислите определитель: а) разложив его по элементам г-й 
строки; б) разложив его по элементам 7 -го столбца; в) по правилу' 
Саррюса.

2.1.
2 - 1 2  

- 4  1 2

- 3  0 1
І =  3 ,7  =  1 2 .2 .

1 - 2  2

.5 1 - 2

2 4 1

1,7 =  2

2.3.
1 2 -1 

3 1 - 3  
О 1 - 1

г =  1, 7  =  3 2.4.
4 - 1  1

0 2 2 

3 4 1

і = 1,7 = 3

2.5.
1 2
2 1

-1 2

i = 3 J = 2 2.6.
10 1 - 5
4 - 8  2

0 - 2  1
і  =  2 , 7  =  2

2.7.
З 1 -2 

2 - 2  1 
2 3 0

і= 1,7 = 3 2 .8 .

3 2 0
4 3 - 5  

1 0 -2
1,7 =  2

2.9.
5 0 41

1 -1 1
1 1 1

2 .10.
2 0 -1 

0 2 - 1  
6 3 - 9

І  =  3 , 7 =  1

-1  3 2 0 5 -1
2 .1 1 . - 2  2 1 / =  3 ,7  =  2 2 .1 2 . 1 1 -1

5 0 - 6 3 4 0
г =  1 ,7  =  2
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3 --1 4 4 3 - 2

2.13. 4 -2 3 І —2 ,у = 2 2.14. 3 - 4 1 ї=  1 , 7  = 3
3 0 2 - 2 1 —

1 3 4 1 3 2

2.15. 0 1 і = W  = 3 2.16. - 2 1 -4 / = 2 ,7 = 1
- 4 3 1 3 4 1

1 8 2 2 0 1

2.17. 3 - 2 0 і = W  = 2 2.18. 3 - 1 2 / = 1 , 7  = 1
5 - 3 7 2 - 3

6 2 - 1 0 5 0 1

2.19. - 5 - 7 - 4 і = 3,7 = 2 2 .2 0 . 0 4 1 і = 3,у = 3
2 4 - 2 _ 2 1 4

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 3 

Системы линейных уравнений

1. Исследуйте системы линейных уравнений и, если система со­
вместна и определена, найдите ее решение: а) методом Гаусса; 
б) по формулам Крамера.

1 .1 . а)
7х, + 4 * ,  - 2 х } =1 ,  

Зх, + 2 х 2 + 3 х ,  = 4 ,  

2х,  -  Ъх2 + х 3 =  6:

б)
З*, +  5.ї2 - 4 х ,  =  5, 

1 х 1 - 4 х г + х 3 =  11,

1 .2 . a) x,  + 3 * 3 = 5 ,  

5.ї, +2.1Г, - 4 л ,  =  2;

(я, +5.ї2 -Ъхг = 4, 
б) < 2х-, - х 2 + 4х3 = 5, 

Зх, + 4х, + х, = -10.

1.3. а)
х, + 5 .ї, -  б*. -15,

З*, +дг2 + 4л , = 13 ,  

2 х { -  З х 2 + х 3 =  9;

б)
5 x t - х ,  - 2 х г = 1 ,

- 4 х , +  * ,  = 7 .
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1.4. а) •

1.5. а)

1 .6 . а)

.1.7. а)

1 .8 . а)

1.9. а)

1 .1 0 . а)

1 .1 1 . а)

1.12. а)

*, + —2 х г + З* 3 =14, 
2*, + 3 х 2 - 4 х 3 = - 1 6 ,  

6*, — 4 х 2 - 10,1. =-16;
б)

Злг j -5 .1 ,  + З*3 = 4 ,  

х, + 2х2 + х 3 = 8 , 
2*, - 7 * 2 + 2 х 3 = 1.

З*] - * 2 +*3 = -11, 
5л, + х 2 + 2.x j = 8, б)

7*, +  2 * ,  + 4 * 3 = 1 ,  

5*, + х 2 + З*3 = 4 ,  

2*, + * 2 + * 3 = 2.

- 4 х 2 - 2 х 3 = -9 , 

= -4,
Зх, -  5 х , - 6* , = 8:

б)
2*, + З х 2 - х 3 = 9 ,

Зх , + 3 х 2 -  х 3 = 1.

л, +  5 * 2 + х 3 = 2 0 ,  '  

- 9 ,

3*, +  4 * 2 + 2 х 3 =15;

б)
2*, +  3 * 2 +  4 * 3 = 5 ,  

.Vj'+Xj + 5 х 3 = 6 , 
Здг, + 4 х 2 + 9 * 3 =  0.

*i + х2 + 2 *з =4,
4л:, + * 2 +4*з = 6 ,
2*. - * ,  + 2 * з =0;

б) 9*, + 4 * ,  - 7 * ,

3*, - 2 * 2 -5*з =5; 
2*, + 3 * 2 - 4 * з  =12;  

-2 * 2  + З * 3 = -1 ;

б) * ,  + * 2 - * 3 = 4 ;

3*, - 4 * ,  + 2 * з  = 2 .

= 6; 

- 20:5*. + 4 * ,

3*, - 2 * ,  + 5 * 3 - 22 ;

б)
4*, -4 * 2  -9 * з  = 0;
* , — * 2 +5*з =1;

5*, -5*2  - 4 * 3 = -3.

4*, + 1 1*з = 39;

7 * , - 5 * 2 = 2 4 ;

2*, + 3*2  + 4 * з  =33;

б)
*, -7*2 —5*3 = 1; 
4 * ,  - 2 * 2 + * 3 = 2 ;  

5*, - 9 * 2  - 4 * з  =  6.

*, + * ,

4*, + * 2  - 3 * з  = - 5 ;
б)

3*, + *2 + 2*з = -3;

5*j + 3*2 + 7 * з  = 1;

2* .  + 2 * ,  + 5 * ,  = 5 .
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1.13. а)
л, - 2 х г + 2* 3 = -7; 

*, + 3* 2 - * 3 =11; 
2*, - х 2 +3*, = -4;

б)
*, - 2 * 2 = 5;
4*, - 5 * 2 + 2* 3 =1; 
3*, - 3 * ,  + 2 * 3 = 2.

1.14. а)
*, -4*2  -2*3 = -9; 

З*, + * 2 + * 3 = -4; 

3*, -5*2 - 6*з = 8;
б )

2*, +3* 2 - * 3 =9;
= 2;

3*, + 3 * ,

1.15. а.)
3*, - * 2  +*з = 12; 
*, +2*2 +4*з = 6;

5*, +*2  + 2*з =3;
б )

3*, - * 2 + * з  =8;

, + 4* , =15.

1.16. а)
2* ,  - -*3 =-9;
З*, +4*2 + 4*з =12; 
3*, - 2 * ,  + 4*. =-12;

|5*j + 6*2 —9*з = 2;
б) ■{ 2 *, +4*2 -5*з = 1;

1.17. а)
*, + * ,2 * 3 - 2; 

= 9;
8*, + 3 * , - 6 * ,  = 12;

б )

2*[ -4 .Г , + 2 * з = 2;

2*, - 3*2 -4 * з  = 6;

4* ,

1.18. а) 4*, +*з = -7;

7*, -5*2 + * 3 =-33;
б ) 3*, + 2*2 — *з = 7; 

4*, -3*2  = 2.

1.19. а)
3*, -  2*2 + 4*з = 21; 
3*, +4*2 - 2*з =9;
2*, — *2 —*з = 10;

б )

б*, -4*2 -5*3 = 3; 
*, + 2 * 2 +4*3 =5;

7*1 - 2 * 2  — *з = 2 .

1 .2 0 . а)
*, + * + 2*з = 8;

2 *, — *2 +2*з =11;
4*i + * 2 + 4*з = 19;

б)

* і  - * 2  + * 3 =  2;

2*, + 2 * 2 -3 * з  =9;

2. Решите однородную систему линейных уравнений.

2.1.
*, + 7*2 -  З*, = 0,

3*, -5 * 2  + *з = 0, 

З*, + 4*, -  2*з = 0.
2.2.

6 * !  +  5 * 2  - 4 * 3  = 0 ,

*, + * , — *з =  О,
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2.3.
7*, - 6 х 2 + х -  -  О, 
4*, + 5* 2 =0, 2.4.

7лг, + * 2 -Зл' 3 =0, 
3*, -  2 х2 + Зд:3 = 0 ,

3*, +  5 * ,  - * 3 =  0, 

2.5. \ - x l + 3 * 2 - * 3 = 0 , 
2*, +  4 * 2 —Зх ., =  0.

1 3jc. +  2 * 2 = 0 ,

2.7. ■{*, - * 2 + 2 * 3 = О,
4*, - 2 х 2 + 5j:3 =  0.

2.6.
4 * ! +  3 * 2 + 4 * з  =  О,

2*, - * 2 + 3*з = 0 ,

- 3 * ,  - 2 * 2 + * з  =  0 .

2 х } - 3 * 2 + 5 * з  = 0 ,  

3*, + * 2 + 2 * з  = 0 ,

2.9.
= 0,

2.10.
*, + * 2 + * ,  = О,

*, + 3*2 + 3 * , = О, 

3*, — *2 + 2*3 = 0.

. 11.

2*, — * 2 +3*з = 0 ,

*. + 3 * , +  2*з = 0.

2.12.
*] *2 2*3 — О,

4*. +6*, + 3*, =0,

2.13.
*, — *2 + 2 * з  = 0 ,

3*, + 2 * з  = 0 ,

2 * ,  + * 2  - 3 * з  =  0 .

I * j  + 7* 2 - * з  =  0,
2.14. ■ 3*,+*2 + 3*з =0 , 

5*, - 5 * 2  + 4 * з  = 0 .

2.15.
х, +3*2 + 4 * з =  0, 

Зх. -  х,  + 2* , = 0 , 2.16.
2*, + * 2 — *3 = 0.

j*, + 4 * 2  + * з = 0 ,

2.17. • 2*,+5*2+ *з = О, 2.18.
3*, + 3*2 + 2*3 = О,
- 2 * ,  + * 2  +  * з  =  0 ,

2.19.
3*, + * 2 + * ,  =  О, 

*, +2*, -5 * 3 = 0 , 
2*| — *2 +3*з =  0.

2.20.
5*i - 8*2 - 2*з = О, 
*, -  З* ,  - 4 * з  = 0 ,

2 * ,  + * 2  - * з  =  0 .

10

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



3. Пользуясь теоремой Кронекера-Капелли, установите совмест­
ность или несовместность системы линейных уравнений. В случае со­
вместности системы охарактеризуйте множество ее решений.

3.1.

3.3.

3.5.

3.7.

3.9.

3.11.

3.13.

3.15.

Зх, +  4а2 -2 * 3  = 9,

2х, - х2 — А'з =10.
3.2.

За, -  2 х г - 5 х 3 = 5, 

2х, + 3 х 2 - 4 а 3 = 12, 

х, - 2 х ,  + 3х,  = - 1.

4 а , + х 2 +  4х3 =19,

3.4.
2а ,  - х 2 + 2 х 3 = 0 ,  

4а, + х 2 + 4 а 3 = б , 

а  , -ь х 2 4* 2 а 3 = 4 .

2а, —х г + 2 а 3 =  8, 

а, + а 2 + 2 а 3 =  11, 

4а , н~ а 2 + 4а j = 22,

3.6.
2а , — а 2 — За3 = - 9 ,  

а , + 5 а 2 + а3 = 20, 

За , + 4 а , + 2а , =15.

2а , -За3 = 0 ,

За , + 4 а2 + 2 а3 =1, 

а , + 5 а2 + а3 = - 3 .

3.8.
- З а ,  + 5 а , + 6х 3 =  - 

За, + а 2 + х 3 =  -4 , 

а , - 4 х ,  - 2 а 3 = -9 .

Зх, + а2 + а 3 = - 4 ,  

-З а , + 5 а , + 6а, = 36 ,

- 4 а , = -19.

3.10.
З а , -  а ,  4 - а , -11,

а , + 2 а 2 + 4 а 3 = 16.

7 а , - 2 а 2 -  а ;. = 2,

|А, + 2а2 + 4 а5 =5.

3.12.
4а, - З а 2 + а 3 = 3, 

А, + Х 2 — А3 = 4 ,

За , - 4 а 2 + 2а3 = 2 .

За , +  а 2 + 2 а3 = І, 

2а . + 2 х 2 - З а3 = 9 .I .
а̂ , -  а 2 +  5а3 =  2,

3.14.
6а , + З а2 - 5 а 3 = О, 

9а, + 4 а 2 - 7 а 3 = О,

8а ,

4а , +  х 2 + 6х3 =1, 

4а , - 2 а , -  За, = 7.

3.16. А. + а 2 +5а 3 = 6 ,

= 0.
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2л, -З л 2 - 4 л 3 —1,

3.17. • 7 л ,-9 л 2 - x 3 =3, 
5л, - 6л, + 3л, -  7.

5л, + 6л 2 -  2л3 = 2,
3.18. ■ 2л, +3л2 - л 3 = 9 , 

Зл, + 3л , - л ,  = 1.

Зл, + л 2 - 2л 3 = 6 ,
3.19. - 5 л , - З л ,+ 2л 3 = 4 , 

-2 л , + 4л , - 4 л ,  = 0.

2л, + л 2 + л 3 = 2 ,
3.20. 5л, + х 2 +Зл'3 = 4, 

l x { + 2 х 2 + 4 х 3 =1.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 4

Метод координат

1. Даны точки: А (х,; >'0, В (х2; у2), С (*3; уз).
Постройте треугольник ABC и найдите длины его медиан.
1.1. Л (0; 7), В (2; -1), С (1; 6 ).
1.2. А (1; 4), В  (3; 1 ) ,С (5 ;-1 ).
1.3. А (4; 6 ), В (4; 2), С (1; 2).
1.4. Л (5; 3),i?(4; 4), С (5; 7).
1.5. А (6 ; 8 ), В  (5; 4), С (2; 4).
1.6. Л (0; 7), 5 (0 ;  2),С (1 ;5).
1.7. (4; 4), 5  (7; 10), С (2; 8 ).
1.8. А (9; 4), В (10; 10), С (5; 9).
1.9. А (5; 4), В (7; 4), С (4; 8 ).
1.10. А (3; 5), В  (8 ; 7), С (5; 10).
1.11.,4 (9; 6), В (8 ; 2), С (10; 3).
1.12. А(1; 2), В  (5; 6 ), С (4; 9).
1.13. А ( -  6 ; 6 ), В  (4; -  9), С (4; 6 ).
1.14. А (2; 2), В  ( -  5; 7), С (5; -  3).
1.15. А (8 ; -  6 ), 5  (10; 5), С (5; 6 ).
1.16.Л ( 1 ;-1 ) ,£ (6 ;  5), С (3; 5).
1.17. Л (1 ;-2 ) , 5  (4; 2), С (2; 3).
1.18. А (3; 5), В  (5; -7 ) , С (1; 2).
1.19. Л (5; 3), ( -  2; 3), С (4; 2).
1.20. 4̂ (2; 1), В  (2; -5 ) , С (5; 4).
2. Найдите полярные координаты точки М, если ее декартовы

координаты равны:
2.1. (—л/з;— 1). 2.2. (-3 ;3 ).
2.4. (--v/з ; 1). 2.5. (3;3).
2.7. (л/з;-1). 2.8. ( -  3; -  3).

2.3. (0 ; -5 ) .  
2.6 . ( - 2; 2). 
2.9. (-4 ; 0).
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2 .1 0 . ( 2л/з; 2 ). 2 .1 1 . (3; — 3). 2 .1 2 . (2 ; 2 ).
2.13. (л/з; 1). 2.14. (-2 л/з ;2). 2.15. (2 ;-2 ).
2.16. (2V3; — 2). 2.17. (— 1; 1). 2.18. (4; 0).
2.19. (1; 1). 2.20. (V2 ;V2 ).
3. Треугольник ABC задан координатами своих вершин: А (х\\у& z{), 

В (х2; Уъ z2), С (х3; у3; z3).
Постройте треугольник ABC  и найдите длины его сторон.
3.1. А (1; 2; 3),5(0; 1 ;-2 ) , С (1 ;0 ;-2 ).
3.2. А(3-, 1; 0), 5 (1 ; 3; 4), С(5; 0; -  2).
3.3. А (0; 1; 0), 5  (1; -  3; 4), С (4; 0; -  2).
3.4. Л (-  3; 1; 0 ),В (- 1; 3; -4 ) , С (-  5; 0; -  2).
3.5. А(5; 1; 5), 5  ( -  2; -  3; -  4), С (4; 0; 0).
3.6. Л (0; 2; 2), В (3; -  3; -  4), С (-  4; 1; -  2).
3.7. Л (3; 1; 2), 5 ( 5 ;- 2 ;  1), С(2; 1 ;-3 ) .
3.8. Л (3; -2; 1), В ( -  1; -  3; -  4), С(2; 1; -  2).
3.9. Л (1; 2; -  2), 5  (3; -  3; 2), С(1; -  1; -  2).
3.10. А (3; -  2; 2), В (4; -  1; 0), С (-  2; 3; -  2).
3.11. Л (-  1; - 2 ;  3),5(1; 1;2), С (-  1; 0; 2).
3.12. Л (- 3; -  1; 0), В (1; -  3; -  4), С (-  5; 0; -  2),
3.13. Л (0; -  1; 2), В (1; 3; 4), С (-  4; 1; 2).
3.14. Л (3; -  1; 1), 5(1; -  3; 4), С( 5; 2; 2).
3.15. А (-5;  1; -  5), В(2; 3 ; -  4), С (-  4; 1 ; 1).
3.16. А (0; -  2; 2), В (3; 3; 4), С(4; 1; 2).
3.17. Л (-3 ; 1 ; - 2 ), 5(5; 2 ; - 1 ) ,С ( - 2 ;  1; 3).
3.18. Л (-  3; 2; 1), 5  (1; 3; -  4), С (-  2; 1; 2).
3.19. Л (-  1; 2; -  2 ), 5  (-  3; 3; 2), С(1; 1; 2 ).
3.20. ^  (3; 2; -  2), 5  (-  4; 1; 0), С (2; -  3; -  2).

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 5 

Прямая линия на плоскости

1. Прямая задана общим уравнением Ах  + By + С = 0.
а) постройте прямую в ПДСК;
б) приведите различные способы задания этой прямой (канони­

ческие, параметрические, с угловым коэффициентом).
1.1. 2 х - у - 4  = 0. 1.2. 4х + у - \  = 0 . 1.3. дг + з' —4 = 0 .
1.4. Зх + ̂ - 1  = 0 .  1.5. 2л-3,у + б = 0 .  1.6. х + 2.у-4 = 0 .

1.7. 2х + у - 3  = 0. 1.8. 4х + 2 у - 3  = 0. 1.9. Зх+ 2>>-1 = 0 .
1.10. 2х + у - 5  — 0. 1.11. -5 х  + .у- 2  = 0 . 1.1.2. - 2 х +  у - 1  = 0 .
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1.13. 2х + у  + 4 - 0 .  1.14. 4 х ~ у  + 1 = 0.  1.15. х - у  + 4 = 0 .
1.16. і х - у  + \<=0.  1.17. 2х + 3 у -6  = 0 . 1.18. х - 2 у  + 4 = 0.

1.19. 2х -  v + 3 = 0 . 1.20. 4л: -  2 у + 3 = 0 .
2. Даны три точки А , (п; я ) ,  А2 (х2; у2), А3 (х3; у3).
Составьте уравнения:
а) прямой А\А2;
б) прямой А[М, перпендикулярной прямой A,Ail
в) прямой A\N, параллельной прямой А\А2;
Вычислите:
г) угол между прямыми А\А2 и А\Аг- 
2A .A i(—2; -  2), А 2 (6 ; -  8 ), А3 (8 ; 8 ).
2 .2 . Аі (3; -  4), Аг (5; 6 ), А3 (-  1; 5).
2.3. А\ ( -  3; 3), А2 (9; -  5), А3 (3; 7).
2.4.А1( -5 ;2 ) ,А 2(0 ;-4 ) ,А 3(5; 7).
2.5. A t (9; -  9), А2 (И; 7), Аэ (4; 13),
2.6. А\ ( -2 ; 9), Л2 ( -  5; 3),А3(1;-4).
2.7. At (8;-7 ),  А2 (12; 1), Аз (-2;  3).
2.8. А{ (5; -  2), А2 ( -  2; 0), Л3 (8 ; -  2).
2.9. ( -  2; 4), (8; -  2), (6; 12).
2.10. А \ (4; 0), А2(12; 4), А3 ( -  5; 3).
2.11. Л і (-  7; -  2),А2(-7; 4),А3 (5; -  5).
2.12. А\ ( -  3; -  б), Л2 (7; 4), А3 ( -  7; 2).
2.13. ^  (7; -  5), А2(1;~ 8), А 3 ( -  6 ; -  2).
2.14. Ai ( -2 ; 0), А2(-  3; -4 ) , А3 (9; 2).
2 .15 .^1( 0 ; - 4 ) , 1; 7),А3(в; 2).
2.16. Л! (-  3; 2), Л2 (7; -  4), А3 (0; 10).
2.17. А \ (1: 3), А2 ( -  б; -  З),^43 (4; 3).
2.18. Л, (9; 2),А2(3;6),Аз( - 6 ; -2 ) .
2.19.А1( 1 ; -3 ) ,А 2(0; 7),А3(-2;4).
2.20. Л і ( -  4; 2), Ао (9; -  1), А3 (2; 5).

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ №  6  

Ф ункции и пределы

1. Найдите пределы:
1 1  г 2 w3 +4 1 „ 2 и — 3
1 .1 . hm—------ . 1 .2 . lim—5-----.

■»->» п + 5 ' ' - * 0 п +1
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1.3. lim
Я-»”  И2 -(-1

1.5. .
Jl +1

1.7. lim~ _ 3

1.9. lim и 3 + n

1.4. lim ln

1 .6 . lim

ТІЛ-1

n— 5
n +  Л7 + 1

„3
1 .8 . l im -

"->■»2 и + 1  

1 .1 0 . lim-” + 5

1 .1 1 . lim- n+1

л . „ . .. 8п г + 11.13. a) lim—г----
"->» n + 4

1.15. a) lim n - ----.
ft — 4

1.17. lim^ - 4

1.19. lim

n-»» }i~ _  3

Зк + З
гг —  2

2. Найдите пределы:

2 .1 . а) 1цп*2-12д: + 2 0

2 .2 . a) lim

2.3. a) lim

«2 x2- 5 x + 6  ’ 
x2 + 2x —3 , 

*-*Ї2х2 + 3 x -5  ’
6  + x — x2 .

■«з * 3 - 2 7  ’

2.4. a) lim x + 3
32 x  + 3 .V -9

_ _ 4 r  2x2 - 7 x  + 6 ,2.5. a) lim— 5----------- — :
x - 5 x  + 6

» ,  4 2x2 - 3 x + l .2.6. a) lim------j —— ,
X  “ 1

3x2+ 2 x - l . 
.«Й 27x3 -1  ’ 

x 2 +2x .

2.7. a) lim

2 .8 . a) lim

2.9. a) lim

*-»-Jx2 +4x + 4 ’ 
3x2 + 2 x - l ,

2.10. a) lim

-’- x  + x + 2 ' 
x 2 - 1

1 .1 2 . lim- 3n+6
n-ю  n l _  3n + l

, -і . s .. Ви +  21.14. a) hm

1,16. a) lim

л-те fi — 1

и-S
Л-КО n — би -ь 9

1.18. l i m ^ - f .  и + 1

1 .2 0 . lim Ъпп — Ъ

б) lim

1 2  + х - х 2 б) nm— т———.
7 *->з х -  27

2 х2 +5х-10
У4Ї х3 - 1

б ) ц т .3Л 2 -:-3^ ,
*-+4 Xі - х - 1 2

ГЛ ,. Зх2+2х-40б) lim— ,— ----- — .' х“- З х -4
.. Зх2 + 5х-1О) lim—2—; г- •- мз х* - 5 х + 6
.. х2 + Зх + 28б) lim---- 5— :-----.х->4 х —4-х

х2 +2х-35б) hm*“~s 2 х2 +11x4-5
1хг +4х~3б) lim

'  x-t-l

б) lim
2 х2 +3х-1 
- х 2 +х + 2

+->jr + Зх+2 '
б) lim

*-+-1 X і +2х + 1 
5х2 - 9 х - 2  
х2 -х + 3
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2.11. a) lim х3 —х +2х
*->о х +х 

2 .1 2 . a ) l im ^ !± 7 ^ L 4 .
/ а _.3

2.13. a) lim

ДГ-.-Ч х-*+64
2х2 — х —1

2.14. a) lim

2.15. a) lim

*->іЗх2 - х - 2 ’ 
х 3 —Ъх + 2 , 
х 2 -  4х + 3 ’ 
Зх2 - И х +6

*-*3 2х2 —5х-3 ’

2.16. а) Н т 24 +11л' +15-;
Зх2 +5х-12

2 .1 7 .a ) l i „ 4 r « i z 5 ;
*->~i х - 2 х - 3

2.18. a) lim—
x-*-i

2.19. a) lim 3

■х—2 .
х3 + 1  ’

1 2 - х - х 2
х -2 7  ’

2 .2 0 . а) цт * 1 г ! * ± б ;
*->3 х — э

3. Найдите пределы: 
2х3 -  5х2 +53.1. limл>-»ос

3.3. lim
*-»■" х3 + 4х2 - х  

ї х 4- х 2+2

3.5. limЛ'—» со

3.7. limдг-»-со

3.9. lim

х -  Зх - 1 8х 
« ” 6 х3 -З х 2 + х - 3 ' 

Зх4 +2х2 +5х
*->» х 4 _ з х _ з

х2 -  2 х + 1
х~*оо

3.11. limХ-* -

3.13. lim 

3.15. lim
л-->00

3.17. lim

5х2 + х -5  
Зх5 — 2х + 4

^ -» 2 х 4 -3 х 2 - 2 ' 
Зх2 +9х + 4 . 
х5 + 2х-1  
2х3 +9х-1

іцгі 5х4 +2х + 7' 
Зх6 -7 х 2 + 1  

х3 + 4х-3

б) lim Зх - х - 2

б) lim
*-»i 2х2 + х -5  

5х2 -9 х -2

б) lim

*-+2 х —х + 3 
х 2 -4х+3
х3 +Зх + 5

б) lim х4 + 1

‘X4 -X 2 - х  + 1 '
б) lim

б) lim

*->2 3х2 + 2 х + 1  

х3+]

б) lim
-‘х +х-3 

х3 - 1

б) lim
*-»t 2х2 +5х-10 

X і -21
'-*3 1 2  + х- ■х

б) lim хА + 2 х + 1  

м -1- х 2 +х + 2 " 
х2 + х -3б) lim

*-»1 2х2 + З х -5 '

3.2. lim Зх3 — 9х 
*->” 2 х3 +3х2 - 2 '

3.4. Hm-5*3- 2*2” 3*
2х3-3

3.6. l i m ^ - t 5* " 2 . 
*->«°2х2 + 7х-3

л о г  3х2 -8х+3 З.о. lim——*———+3^ + 4

3.10. l i m ^ f 3* ^ 9 , 
6 х + 2 х + 1
Зх4 + х -53.12. lim

3.14. lim
*-»“ х2 -х+ 7  

5х + х6

3,16. Ит
м » х 2 -  2 х + 8  ' 

2х3 +5х-3

3.18. lim
*-*» Зх4 + х - 1  

X і + 7хг — 2х
Зх2 + 1 І Х - 3
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1Г1 ,. 5х +5.Х-8 о пл х +х — 23.19. lim—— -----------------------------------------------------------3- .  3.20. lim , .*-*“ 1 + 4х — х *->»2х +3x+l
4. Докажите, что функция /  (х) при х  —» х0 является бесконечно

малой, а функция g(x) при х —> xi является бесконечно большой, если:

4.1./(х ) = sin (х -  6 ), х0 = 6, g(x) = , X! = 1.
(х - 1)

4.2./ (х )=  V9 + X -3 ,  х0 = 0, g(x) = —і — ,хі =7.
х — 1

4.3./(х ) = 2 sin (2х -  6 ), х0 = 3, g(x) = 1 - v , Xi = 2.( )
4.4./(х )  = V4 + x - 2 ,x 0 = 0,g(x) = — --,Xi =3.

2 x - 6

4.5./(x )  = 3 sin (x -  3), x0 = 3, g(x) = ——  ----  , х г = 1.x -  4x + 3

4.6./(x) = V2 0  + x - 5 ,x o = 5,g(x) = = !•
I

4.7./(x )  = 3 cos (x -  2), x0 = 3, g(x) = ----- , xi = 1.
x —1

4.8./(x )  = e2* - 1 , x0 = 0, g(x) , xi = - 00.

4-9./(x) = tg(x + З),x0 = - 3 , g(x) = ^  І 2 х + ї ' ,Х| = ^

4.10. f  (x) = cos (2x -  1), xo = 1, g(x) = —-—, x\ = -  2.
2  + x

4.11./ (x )=  2 e3* - 2 ,x 0 = 0,g(x) = —— і--- - ,x i  = 3 .
x -4 x  + 3

4 .1 2 ./(x) = cos (5x + 6 ), x0 = -  1, g(x) = x2 -I- 3x -1- 2, x\ = « 1

4.13./ (x )=  tg(3x-3),x0= l,g(x) = - i j , x i  = -  1.

4.14./(x) = 31n(l + x), x0 = 0, g(x) =x4 -2 x  + 1, Xj = 00.

4.15./(x) = лІ2х2 +1 - 3 ,  xo = 2, g(x) = . ,Xi = 0.
sm2 x

4.16./(x) = arcsin(5x-5), Xo = l,g(*) -  p —^ = -  1.

4.17./(x) = ln(2 —x), x0 = 1, g(x) = 3 } = -  1-
X *”  “Г 1
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4.18./(х )  =хг + x — 2 , Ха = l,g(x) =
х+.

4.19./(x )  = tgfx2- l  ,x0= l,g (x )= — 1

Xl

-,Xi = - 2 .

4.20./(x) = л/з? + 6 - 3 , x0 = 1, g(x) = f \

X' +  x  —  2 '
/  -1 \ x

X i =  -  00.

5. Установите область непрерывности функций. Найдите точки 
разрыва этих функций и определите их тип.

х + 4 
3 - 2 х ' 
2 х + 1

5.1. y = i  

5.3. ,  3_ х .

5.5. у = х2 - З х - 1 . 

5.7. у  = лІ25-х2 .

5.9. у-. Зх + 5

5.11. у = х2-  1 2 х + 20.
Г і л X — 15.13. у - - —— .4-2 х
5.15. y  = Jx  — 3 + V3-X .
5.17. у = х2 — 5х + 6 .
5.19. у  = у/х-5-тл/5-х.

5.2. j  = 

5.4. j,=

1

х2 + х - 2  
Зх-1 
4 + Зх'

5.6. у = л/х2 -49  . 

5.8. y  = J 9 - х 2 .

5.10. >=- 1

х2 + 5х + 4
5.12. j' = x4 -Зх 2 +1. 
с 1 4 5х "Ь1
5л4 _____

5.16. у  = *І~2х2 —і х + ї .
5.18. у ^ 1 - 4 Ш .
5.20. v = x2 - х - 2 .

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 7 

Производные и дифференциалы

1. Продифференцируйте данные функции. 
L1. а) у = —— а /х ^ -8х 4+-^=;

х2 Vx

1 .2 . а) у — —х5 +3т/х^" + -=1=г-3х;5 С7
і -7 \ 5 7 /Т  I И 11 . 3 . a ) y = - W *  + - і

1.4. а) >> = 3х7 + — — ^ = -У х;
*б V7

б) j  = sin2 5х. 

б) j  = ctg3 7x. 

б) у = 3!п*. 

б) v = eC0SA'.
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1.5. а) y = - 2 - - {l f ^  + 2 x9 + -- L ;
*17

б) у = In2 Зх.

1 .6 . а) у =:Ъ2х2 \ 
Гх X™

б) y = ctg37x.

1.7. а) у = —— 1%х? - \3 х п + 3у[х ; б) у = In2 3-х.
Л

1 .8 . а) >>=— +• л/7"+х4 + — ; 
х3 _  Гх

б) з> = 1 0 2*.

i n ' , '  1 Vx7 х^ 3  1.9. а) у=— ~------------+ -?= ;
4 х4  7 9 $ 7

б) у = tg2 4x.

„ 7 / Т  „ 1 1  , і і r\ \ j \  х 2 х 5
1 .1 0 . а) 7  = - + -------------+-т=;

х 7  3 3  5 ^ 8

б) у  = esinjc.

1 .1 1 . а) у=-Д =  + ̂ * ® - - ^ -  + — ;

&  3

. 6 ) >’ = 5sm'\

1 .1 2 . а) у =  — — - С 7 +х7+ —

* 4  7  з Р

б) y  = CXg2l x .

1.13. a) у =  х9 + 1 +л/7 Г 1 _; б) y = cos4 5x.

1.14. а) у - ’х 5+ 1 + 6 ^ +

' 5 7 х7  1 9  у7/ Т

б) y = sin3 2 x.

1.15. а) у -  З х 10 12 - С 7”-  5 -

! 0  5 х5

б). y = arcctg3x.

1 .1 6 . а) >' = х 1 5 1 2  и # 7

3 ^ / 7

б) у = sin2 5х.

1 .1 7 . а) - ^ х 15 + 3 x7 +-J=;

tf7

б) у  = arccos3x.

1 . 1 8  а) v= 2л'5 + 5 ;

N/ 7  5  * 12

б) y = arcsin 2 х .

1 .1 9 . a) y  =  * U  5  + - '  + ! & ;

2 6  1 ^ 7  ш 13

б) у  = cos2 Зх.

1 .2 0 . а) у = 1 — і І / + г х 5 + — \ 

X5 3/х

б) у  = tg3 5 х .
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2. Найдите у ' , у" и у".
2 .1 . >’ = 2х3 -5.х + 1 . 2 .2 . у = Т .
2.3. У--З.Х7 — 4х + 2. 2.4. у — ctgx.
2.5. у = 4х2+Зх + 2. 2 .6 . у = 1пх.
2.7. у = 5х3 + 4х7 -1 . 2 .8 . y = sinx.
2.9. >’ = 3х3 + 2 х -3 . 2 .1 0 . j  = cosx.
2.11. у = 2х5 -З х + 4 . 2.12. j> = 5*.
2,13. у  = Зх2 — 5х + 2. 2.14. y = tgx.

2.15. у = 8 х 4 -Зх  + 5. 2.16. у = ~.
X

2.17. >> = 7 х 3+5х—3. 2.18. у - 4 х .
2,19. у = 2х2+ З х - 2 . 2.20. у = 3*.
3. Найдите дифференциал функции.
3.1. >' = In x -c tg 3 x . 3.2. у = 1п5х + л/х-1

3.3. > = 2 Jr- tg 2 x . 3.4. j  = ln4x+sin5x.

3.5. у = 3.6. у = - 3— .
х 3 — 2 * - 1

3.7. у = х lnx. 3.8, у = ы2x-l-cos3x .
3.9. >’ = V2x + sin2x. 3.10. y = tg2x+sin2x.
- , sin З.ї 3.11. у — — — . 3.12. у -  5* .

X cosx
3.13. y = sin2x + e x . 3.14. y  = cos2x-3j:

3.15. .у -  * . 3.16. y - X~ l .
x  + 1 X

3.17. у — Ъ4х +4х2 3.18. j  = 2Vx-3x3.
3.19. j  = 5x-tg3x . 3.20. j  = lnx + ctg5x.
4. Найдите указанные пределы, используя правило Лопиталя.
4.1. limctS4* . 4.2. limtg4x j;->osmx

X44.3. lim1-— * 4.4. lim-^-.х—>00 QX

4.5. lim + L . 4.6. lim tg7x .
^ 0 s m 7 x

4,7. lim tg * . 4.8. l im iH i .
лг->я72 C tg 2 x x-*i ctg2 x
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4.9. l im £ .ЛГ->00 ̂ 4.10. .. Vx+3 
*нй>1п(х + і) ‘

4.11. Ііш*->1/2 COSflK
4.12. І іш ^ .Л—>co gx

, ~ 8ІПЯ5С4.13. l im -— -— . *->з sm 2 ж
4.14. 8 *lim  — 5-.

A'“>,x> 5x
« ч с sm^x 4.15. hm~—  *->і Зх-З

4.16. limtg3x. ■>t->osmx

4.17. lim-ctg^ .  х->пп ctg 5х 4,18. 3*lim—т. *-><» 2 x

4.19. lim Ctg4'r .
А -> л 7 2  tg X

4.20. л/2 х + 1 

*“ ln(2 x +  l )

фик.
5. Проведите полное исследование функции и постройте ее гра-

2

5.1. у -  

5.3. у=> 

5.5. у = 

5.7. у  = 

5.9. j  = 

5.11. у- 

5.13. у-- 

5.15. у-. 

5.17. у: 

5.19. у-.

х - 1

1г '

JC +  1 

X2

(х + 5)2 

х ~ 6

х3 - 8

X

х2 - 4
X

- Ь + 2?
х - 3

X

* 7 ^ 4 '

х 2

5.2. у  = 

5.4. 7  = 

5.6. у -

5.8. у ~ х — 

5.10. у  =

х + 1

j L .
х-1

JC +  1

іб

X 

X

5.12. у  =

5.14. у:

х 2 - 9  
хн- 2

m F
1 - х 3

1 - х 3

х

> ± 1)!
.т-4

1

х —5 
х2 -16
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ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 9

Определенный интеграл

1. Используя формулу Ньютона-Лейбница, вычислите интеграл.

1 .2 . j  (2x + sin 2 x)dx.

яП, .
1.3. j \cosx-yfxjdx. 

0
1.4. \{xl + '^-\dx. 

2 V xj

1.5. j  3* \ - 2  dx. 
і *'

1 . 6 . }  dx . { 2x-3

1.7. J i^x + \fxjdx.
1

я/2, .
1 .8 . J (cos2 .* + l/xjdx. 

0

1.9. j  (:Xі -9J dx.
4

1 .1 0 . J (л:2 - 3 x)2dx.
J

1 .1 1 . j  (jc2 + l4x)dx. 
\

trl 4. v
1 .1 2 . J {sin4jc —Ул)c£c.

1.13. } (* > + £ )* . 1.14. f л  .
•j 3 * - 2

2
1.15. J x(3-x)dx. 

і

W4 » 
1.16. f

о 1 + ̂ 2

1.17. f 3**t* 2 dx.
і * '

0 ■JX л*
1.18. f J dx.

1.19. j  -Jx + l dx.
3

1 .2 0 . f . dx
І -J^-x2

2. Вычислите интеграл.

2 .1 . j x l n x d x . 2 .2 . Je'cos^fitc.
1
ff/2

2.3. Je'sinx d x .

0

2.4. jxeu dx.
0

2.5. j x l a l x d x . 
!

nil
2 .6 . J excos2 x d x ,  

0
і

2.7. J a rc c tg lx d x .
і

2 .8 . J xa rcc tgxdx .

і
3.9. j  arctg3**&. 

0

/if A
3.10. Je'sinxflfc. 

0
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2 .1 1 .
1
J arcsin2;ea!x. 2 .1 2 .

2
j  xaiccosxdx

0 0
гг 8

2.13. 1 л cos—dx. 2.14. 1 x\n5xdx.
Jo 2 J

j
1 n! 4

2.15. J arccos3x d x . 2.16. J x c o s x d x .
0 0
Я-/2 4

2.17. J xsmlxcJx . 2.18. j x-2xdx.
0

nil e~\
2.19. J xcos2xdx . 2 .2 0 . j*ln(x +1) d x .

о 0

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 1«) 

Ф ункции нескольких переменных

1. Найдите частные производные функции.
1.1. z - x 3 + 2 y 2x + s m x . 1.2. z = х 3у 2 - s m ; * - 4 y .

1.3. z = х' - Зху3 - 4 у . 1.4. z = x 2 - s ' m y  + 3 y x .

1.5. z =  x 3 + 3 y 2x +  c o s x . 1.6. z - x 2- 2 x y 7 + y 3.
1.7. z  = \nx-x)> + 4 v2. 1.8. z  = x3 - c o s x - 2 y x .

1.9. Z = X-yfy +  sin X -  3y  . 1.10. Z = x3 + y 3 — xy2 .

1.11.  z = 5x - x y 3 + 3 y .  1.12. z  = \ n x - x 2y - 3 y 2.

1.13. z = e* - x y 2 + 5 y . 1.14. z  = xyv 2 - c a s x  + ‘2 y .

1.15. z = x2 + c o s y - 5 y x 2 . 1.16. z  = x3 - 5 x y 2 + S y .

1.17. г  = У  - x 2y - 4 y .  1.18. z  = i n x - x y 2 - 3 y 3.

1.19. z = er + x2y - 3 y . 1.20. z =  \ n y - x 2y  + 5x3.

2. Найдите дифференциал функции.
2.1 . z  =  xy2 - * ? .  2 . 2 . г ~ л ] х 2 + 2у 2 .

2.3. z = cos XV2. 2 A . z = c t g —.
X

2.5.  z  = arcclg— . 2 . 6 . z  =  ln(x + y 2).
X

2.7.  z  = \ n ( x y - y ) .  2.8 . z = sin (.r -y 2).

2.9.  z = y j x - 5 y 2 . 2 . 1 0 . z  = y 2*.

2 . 1 1 .  z  = cos(jc3+ 4 y) .  2 . 1 2 .  z  =  y  + x2y .
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2 .1 3 . z  =  a r cc tg - i =■ .
Ь

2 .15 . z  - у 2* +  x . 

2.17 . z  -  x ~ S y 2x .  

2.19. z  — x cos y 2 .

2 .1 6 . z  =  s m x 3y .  

2 .1 8 . z  — є 2 х + у .

2 .2 0 . z = inf-ty5 -.x2).

2.14. z-~Jy2 - r ’ .

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 11 

Дифференциальные уравнения

1. Найдите общее решение дифференциального уравнения с разде­
ляющимися переменными.

1 .1 . у 2у' = е~у3 In л:. 1 .2 . y'ln у  = ух- inx.
1.3. уу '-е~ух 2 sin*3. 1.4. Vl - х 2у гу ’ = arcsin х .

1.5. j /  = (.rsinj/)2 cosx. 1.6. 2 уу' =
Vі - у 2

1.7. e y '  = i j l^y .  1.8. (xlny)2y ' - y .
1.9. /  = < У + 4 > ч -5 )(;г + 4 л  + 5 ). 1.10. у'(х2 + 8x + 17)Inj; = 1 .
1 .1 1 . уу'= (уй' -2 у 2 + 10)(>4 -2х2 +10). 1 .1 2 . ху2 + 1  + X + у 2dx = ydy .

1.13. ydy + x2ey+r dx = 0 . 1.14. \/ху + 2ydx -  dy .

1.15. уу' = ey **. 1.16. уу' = xyjx2y 2 +l + x 2 + у 2 .

1.17. (x2+4x+5)y' = e>\ 1.18. ^  = .

1.19. y' arcsin у = x J x 2y 2 +1 - x 2- y 2 . 1.20. y' = - —
I -H X  4* у  +  (лу )

2* Решите однородное дифференциальное уравнение.
2 .1 .  У  = - — 1 . 2 .2 .  (x + 2y'jax+xdy =  0.

х

2.3 . ду' +  ̂ і п — - l j  =  0 . 2 .4. x d y - y d x  =  * J x 2 + y 2 d x .

2 . 5 .  y ^ x ^ y ' - t f e ^ ^ j .  2 .6. y ’x  +  x  +  y -  0 .

2.7 . х у ' - у  =  ( х  +  у ) - ! п Х ~ '> , 2 .8. (x2 - 2 х у } у '  =  x y - y 2 .

2.9 . ( 2 x  -  у )  d x  +  ( x  +  у )  d ) ’ =  0  . 2 .10 . y 2 +  x 2y '  = x y  ■ y ' .
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2 .1 1 . х 1У  = у ( х + у ) .

2 .1 3 . ху' = у  -  хеуІХ.

2 .1 5 . (V  + y 2')dx + 2 x yd y ~ 0  .

2 .1 7 . ( х - y ) dx  + (x + y ) d y  = 0 .

2 .1 2 . {у2-3x2̂ dx + 2xydx = d.
2.14. xy + y2 =(2x2 +xy')y'.
2.16. ydx + (2y[xy-x^dy = 0 .
2.18. (2*Jxy-y)dx + xdy = 0 .

2 .2 0 . x y ' - y  = x - t g — .2.19. { y 2 - 2 x y ^ d x - x 2dy =  0 .

3. Решите уравнение, проверив предварительно, является ли оно 
уравнением в полных дифференциалах.

3.1. (2 xcosx2 + cosy2)a'x-2 xysiny2ay = 0 .
3.2. 6 (xs +2x}’)dx + (6x2 + 5yA)dy = 0.

3.3. { ^ M ± y l +£ \ dx+ 
1ч x + y x)

2  In (x + y) + І11Х
x + y

dy = 0 .

3.4. (e*yt0 + er*'x‘‘~')dx+(l0e’y'> +eyx*)dy = 0.
f  \

3.5. 2 xarcsmy + xy
S \dx + X~ . 2+ arcsinx dy = 0 .

3.6. (2xycosx2 + cosy3)t/x + (sinx2 -їх)’2 smy3)dy = 0.

3.'7. f +е°щ" 1 dx+(tgx2 -  xsinye™> )dy = 0 . 
vcos x J

3.8. (— cos In x + In cos y)dx— (sin In x -  ̂ ^ - ) d y  = 0 .
x cosy

3 .9 . (4x3 + 6лу3 +1 y i)dx + (9x2y 2 + 3 5xy*)dy = 0.
\

3.10. arccos x —2 arccosy
лД-ЗV

, 2 y arccos x , „ay — — —dx -  0 .
V 1- х 2

3.11. tgx2(^-+| — sinxeCOSA'|c6c = 0.___ c
cos2x2 J

3.12. 3f—- — (- In у \dx + f ln(3x + 2) + jtfy = 0 .
ІЗх + 2 J  ̂ у J

3.13. — — +tglny <&+ 
tgxcos x j

2 ylntgx + -
ycos Iny

3.14. (Зх2 + I2xy3)dx+(l8x2y 2 + 8у7)ф  = 0.

d y -0 .

3.15. 2 varctgx 

~ l  + x 2
У

л/ї-Ч^ ) 2 J

dx+\ arctg2x+ dy = 0.

3.16. (ctgx2 -xcosvesm\dy-(— f~+ff''v)dx-Q.
V ■ • sin X
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3.17. arctg>' + 1

1 H x + y f  

3.18.
I sin я

СІХ +
X  1

l+ y 2 1 +{x+yf
1dy = Q.

dx + In sin X і + —  <#> = 0 .

I  У )
3 .19 .  5(a-4 + 2xy*)dx + 4{\Qx2y 1 + y')dy = 0 .

3.20. У

l+x 2
+ 2 xarctgy \dx+ arctgx+

1+ /
dy = 0 .

4, Найдите общее решение дифференциального уравнения вто­
рого порядка:

4.1. /  = лу"н-1піЛ

4.3. у' = х ? - 4 7 .

4.5. У =
1 0

4.2. У = х у"~ е / , 

4.4. У = х / - ^

4.7. —j /  = 0 .
4.9. у ”(l+x2y<a:ctgx = у ' .
4.11. / ( l + / ) + ( / ) 3 =0.
4.13. у"+(у'Уе" =0.
4.15. /  + ( / ) 3cosy = 0.
4.17. (2 + sin 7 )^" = (У) 2 cos у.
4.19. y"(l + j 2)= 2y(y')2. 4.20. ( j ')2+ /y l n j  = 0.
5. Решите систему дифференциальных уравнений.

4.6. /  = 0 " )V .

4.8. y tg x -y  = o.
4.10. y ”̂J 1 - х 2 arcsin.r = у ' . ' 
4 .12 ./  + ( / ) 3ln j = 0.
4.14. y '( l+ j'2)arctg)>+(y' ) 2 =0. 
4.16. /  = (y')2ctgy.
4.18. (ev+ l ) /  = ( / ) 2.

5.1.

5.3.

5.5.

+ tgx-l l.v, +(tgx-l)>’2.

У, =У,+У2>  

( 1
У'г'- cos x

У і = У і + У г ,

У і = Уі +У г >

у'г = —(2 tgxH—
v cos х

+ l k — (2\gx+l)y2.

5.2.

5.4.

5.6.

V і =

VI 

y'i = 

* ' =  

Ўг =

У,-Уі 
У 2 

У  \ У2 

_  У, 

У і + У г  

_  Уі  

У , + У 2  

У,

Ч У , + У г )
У7

ЦУ̂  + Угї
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5.7.
У \ = У х + У г >  

У'г
X J

ЦУі-

ІУ',=УЇУ2>

5.11.

5.13.

5.15.

5.16.

5.18.

5.20.

У ' , = У , + У г ,

Н їГїН Ч їГ1}'’-
Ы = у 1у 1,

\ у ' г =  —  - У І У І
І X

5.8.

5.10.

5.12.

5.14.

У  і =  

У\  =  

УГ-

2у,+3у2
Уі

2  У,  + 3 > ’2 
У і

=

х2(Зу,+4 у 2)’
Уі

x2(3y,+4 у2)'

у [ = ^ ,
Уі

У > ^

' у ; = ї ^ ,
У*

, /  - 2 У і ~ У і
. 7 2  —

У\

УІ=У,+У2>

у' =  - f  2 ctgx— Д — 1 ]у, +(2 ctgx-l )у2.
V sm х 1

У  і cos2 х(2 у, -З у г)’ 

cos2 x(2 y, -Зу,)

5.17. Уі=~У?У2> . 
y: = y2ctgx+y,K.

У,, ' - У і ~ 5Уі
У ,У

Уіег

\.>-(3y, +y2)cosx
У\ “  9

Уг
_,(3y,+yJcosx 

2 Г '

5.19.
= у Ь і >

_ у У
ех + ]

y2ctgx-y,y2.
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ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 12

Ряды

Исследуйте на сходимость ряд с положительными членами.

S ( 2 «  + 3)!- 

,2 и - 1

■ I - # .  1 -2 .
Л»] П'

S i v S '  1Л- ir l io j  ” '
^  |Ц 2я(» + і)  ̂ g  у ^ (» +  2)!

п=і 5 и п

.7. Х ^ -+І)",г . 1.8. X ....... / г1 ч .
«! 5 (я + З)!

.9. Y - r ^ - r .  1.12. У — 2-.
^ ( и  + З)! и!

5".13. 7 - і - .  1.14,
. ^ 4  и! ^ З ”

.15. Ў -t̂ U -. 1.16. У —^  1и± 1 |1 £-/<«
2й

^ ( й  + 1)!' ‘ ~(5"(2и-і)

■•7- £ т а -  1-18. £ # .

.19. У — і.  1.20. У —— .
Я  «! ^ 2 " « !

2. Исследуйте на абсолютную и условную сходимость знакоче­
редующийся ряд.

т і V і (~ і) о о Vі (“ О"
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2.13. j r b t  
ТҐі Ып

2.14. ± ( ~ 1Г
ЇҐі п

2.15. j r H " '  . 
^  и-5

2.16. У ^ _ 1Г .
п-1 п4п

DO / і \ П+1
2.17. . 

Пї 2л + 1
2.18.

П=1 Vn + 5

2.19. V ( і У - Д т  
’ ln(n + L)

2 .2 0 .
я In п

3. Найдите область сходимости степенного ряда.
«. ли л

3.1. У 3 .
7Ґ1» +1

05 у»
1.2. У — . 

S 5 "
со „я

3.3. .
л=1 П

СО лп*]
1.4. У  .

^ 2 л  + 1
» V

3.5. У  
Z A n -  2 ”

«о Зм

1 А  £ f -
05 П П

3.7. У  . Д 2 » - 1
1 -8 .

й-1 v«

&i»(n + l)
1.10. У — .л »п» 1 4

3-11. t j r -л=1 п

к> v» + l
1 -1 2 . У  * •S 5 ,,+1rt

«» 0 я V л

3.13. у ^ *  .
0-1 VH

оо / V» + l
1.14. У (” ^

Я

З Л 5 '
1.16. У — .

з 17 V'(~-'c)” 1
00 Я-1

1 18 У
Й  п ' І Й З - ' - й

оо - | Л П Г »

3.19.
ос м-1

1.20. У ^ Ц - .L— ! 5  Л - 1  П*1 °

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 13

Элементы комбинаторики и теории вероятностей

1, Определите, сколько различных анаграмм можно получить 
перестановкой слова А с условием В.

1 .1 . у4=«биология», В=«буквы о не стоят рядом».

31

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



1 .2 . / 1=«химия», і?=«между двумя гласными расположены две 
согласные»,

1.3. .^«математика», 2?=«три буквы а не и,цут подряд».
1.4. у4=«микроскоп», 5=«не меняется порядок согласных букв».
1.5. у4=«логарифм», 2?=«второе, четвертое и шестое места заняты 

согласными».
1 .6 . Л=«соцветие». #=«аиаграмма начинается буквой о, заканчи­

вается буквой е»,
1.7. у4=«биология», Л=«буквы о не стоят рядом».
1.8. Л=«барбарис», В=«не встречается буквосочетание «бар».
1.9. Л=«перешеек», В=«четыре буквы е не идут подряд».

1 .1 0 . Л=«листок», і?=«согласные не идут в алфавитном порядке».
1 .1 1 . Л=«передел», В=«в начале и в конце слова стоит согласная 

буква».
1 .1 2 . Л=«собака», /»=«буква а идет непосредственно за буквой с».
1.13. у4=«экзамен», і?=«согласные идут в алфавитном порядке».
1.14. Л=«борода», 2?=«одинаковые буквы не стоят рядом».
1.15. у4=«атмосфера», 5=«анаграмма начинается буквой ф,  закан­

чивается буквой м».
1.16. Л=«беспозвоночкые», _б=«в анаграмме не присутствуют бу­

квосочетания «звон» и «бе».
1.17. ^ “ «доказательство», 2?=«между буквами т стоят пять глас­

ных».
1.18. Л=«молоко», Л=«ровно три буквы о не стоят рядом».
1.19. у4=«катастрофа», 2?=«не меняется порядок согласных букв».
1 .2 0 . ,4=«факультет», й=«согласные и гласные чередуются».

2. Сколькими способами из колоды карт в 36 листов можно вы­
брать неупорядоченный набор из 5 карт так, что в этом наборе были 
бы точно:

2 .1 . 1  король, 2  дамы, 1 пиковая карта.
2 .2 . 1 крестовая карта, 2  дамы не червовой масти.
2.3. хотя бы 4 крестовые карты, 1 туз.
2.4. 3 дамы, 2 крестовые карты.
2.5. 1 бубновая карта, 2 крестовых, 1 дама.
2 .6 . 2  бубновые картьі, 2  крестовые, 1 туз.
2.7. по крайней мере, 4 пиковые карты, 1 дама.
2 .8 . 2  карты черной масти, 2  дамы.
2.9. 1 туз, 1 валет, 1 карта красной масти.
2 .1 0 . 3 туза, 3 карты черной масти.
2 .1 1 . дама и король одной масти, 1 пиковая карта.
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2.12. не меньше 4 карт красной масти, 2 туза.
2.13. 3 короля, 2  бубновых карты.
2.14. 2 крестовых карты, 1 бубновая, 1 дама.
2.15. 2 туза, не меньше 3 пиковых карт.
2.16. 1 валет, нет дам, 3 черные карты.
2.17. 2  дамы, 1 король, нет червей.
2.18. валет и дама черной масти, не более 1 туза.
2.19. 2 карты красной масти, 3 туза.
2 .2 0 . 2  крестовые карты, хотя бы 2  туза.
3. Пусть А, В и С -  три произвольных события. Запишите выра­

жение для события, состоящего в том, что из А, В и С:
3.1. произошло только событие А.
3.2. произошли только события А и В.
3.3. все три события произошли.
3.4. произошло, по крайней мере, одно из событий.
3.5. произошли, по крайней мере, два события.
3.6. произошло одно и только одно событие.
3.7. произошли два и только два события.
3.8. ни одно событие не произошло.
3.9. произошло не более двух событий.
3.10. произошли только события А и С.
3.11. произошло только событие В.
3.12. не произошло, по крайней мере, одно из событий.
3.13. не произошли, по крайней мере, два события.
3.14. не произошло только событие А.
3.15. не произошли два и только два события.
3.16. произошло не более одного события.
3.17. произошло только событие С.
3.18. произошли только события .8  и С.
3.19. не произошло одно и только одно событие.
3.20. не произошло только событие В.
4. Решите задачи.
4.1. Известно, что вероятность рождения двух однополых близ­

нецов вдвое больше, чем разнополых. Найдите вероятность рождения 
второго мальчика-близнеца, если известно, что первый родившийся 
близнец мужского пола.

4.2. В двух урнах имеются черные и белые шары: в первой урне -
3 белых и 4 черных, во второй -  5 белых и 3 черных. Из первой урны 
берутся наугад два шара, из второй -  один шар и помещаются в тре­
тью пустую урну. После этого из третьей урны вынимается один шар. 
Найдите вероятность того, что этот шар белый.
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4.3. Числа натурального ряда от 1 до 10 перемешаны и располо­
жены в случайном порядке. Найдите вероятность того, что хотя бы 
одно число окажется на своем месте (то есть будет равно номеру сво­
его места).

4.4. Бросаются две игральные кости. Найти вероятность того, 
что на них выпадет одинаковое число очков.

4.5. В шахматном турнире участвуют 20 человек, которые по 
жребию распределяются на две группы по 10 человек. Найдите веро­
ятность того, что двое наиболее сильных, игроков будут играть в раз­
ных группах.

4.6. В лотерее 100 билетов, из них один с выигрышем в 500 ты­
сяч рублей, три билета с выигрышем в 250 тысяч рублей, шесть биле­
тов с выигрышем в 1 0 0  тысяч рублей и пятнадцать билетов с выиг­
рышем в 50 тысяч рублей. Некто покупает один билет. Найдите веро­
ятность выиграть не менее 250 тысяч рублей.

4.7. В урне 5 белых, 6  черных и 7 красных шаров. Из нее один за 
другим вынимают шары и откладывают в сторону. Найдите вероят­
ность того, что черный шар будет вынут раньше белого.

4.8. Двадцать человек, среди которых 10 мужчин и 10 женщин, 
случайным образом группируются попарно. Найдите вероятность то­
го, что каждая из десяти пар состоит из лиц разного пола.

4.9. Определите, сколько раз нужно бросить игральную кость, 
чтобы вероятность выпадения шести очков была больше 0,5.

4.10. Производится стрельба по цели, вероятность попадания в 
которую при одном выстреле равна 0,2. Стрельба прекращается при 
первом попадании. Найдите вероятность того, что произведено менее 
шести выстрелов.

4.11. В урне 2 белых, 3 черных и 5 красных шаров. Три шара 
вынимаются наугад. Найдите вероятность того, что среди вынутых 
шаров хотя бы два будут разного цвета.

4.12. В двух урнах имеются черные и белые шары: в первой ур­
н е - 3  белых и 4 черных, во второй -  5 белых и 3 черных. Из первой 
урны берутся наугад два шара, из второй -  один шар и помещаются в 
третью пустую урну. После этого из третьей урны вынимается один 
шар. Найдите вероятность того, что этот шар черный.

4.13. Девять пассажиров наудачу рассаживаются в трех вагонах. 
Найдите вероятность того, что в один вагон сядут 4, в другой -  3, а в 
третий -  2  пассажира.

4.14. Бросаются одновременно две игральные кости. Найдите 
вероятность того, что произведение выпавших очков будет четным.
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4.15. Из урны, содержащей шары с номерами от 1 до 10, пять раз 
вынимается шар и каждый раз возвращается обратно в урну. Найдите 
вероятность того, что номера вынутых шаров образуют возрастаю­
щую последовательность.

4.16. Имеется десять карточек, на которых написаны числа 3, 3,
3, 4, 4, 5, 5, 6 , 6 , 6 . Две из этих карточек вынимаются одна за другой. 
Число, записанное на первой карточке, берется за числитель, на вто­
рой -  за знаменатель дроби. Найдите вероятность того, что получен­
ная дробь будет правильной.

4.17. В урне 2 белых и 4 черных шара. Из урны один за другим 
вынимают все находящиеся в ней шары. Найдите вероятность того, 
что последний вынутый шар будет черным.

4.18. Два игрока бросают монету по 4 раза каждый. Выиграв­
шим считается тот, кто получит больше гербов. Найдите вероятность 
того, что выиграет первый игрок.

4.19. Бросаются одновременно две игральные кости. Найдите 
вероятность того, что сумма выпавших очков будет четной.

4.20. В лотерее 100 билетов, из них один с выигрышем в 500 ты­
сяч рублей, три билета с выигрышем в 250 тысяч рублей, шесть биле­
тов с выигрышем в 1 0 0  тысяч рублей и пятнадцать билетов с выиг­
рышем в 50 тысяч рублей. Некто покупает три билета. Найдите веро­
ятность хоть какого-нибудь выигрыша.

5. Решите задачи.
5.1. В трех урнах находятся черные и белые шары: в первой -

2 белых и 4 черных, во второй -  3 белых и 5 черных, в третьей -  4 бе­
лых и 6  черных. Из первой урны взяли наудачу два шара и переложи­
ли во вторую. После этого взяли два шара из второй урны и перело­
жили в третью. Наконец, из третьей урны в первую переложили два 
шара. Определите, чему равна вероятность того, что состав шаров во 
всех урнах не изменится.

5.2. По самолету производится три одиночных выстрела. Веро­
ятность попадания при первом выстреле равна 0,5, при втором -  0,6, 
при третьем -  0,8. Для вывода самолета из строя заведомо достаточно 
трех попаданий: при одном попадании самолет выходит из строя с ве­
роятностью 0,3, при двух попаданиях -  с вероятностью 0,6. Найдите 
вероятность того, что в результате трех выстрелов самолет будет 
сбит.

5.3. На сборку попадают детали с трех автоматов. Известно, что 
первый автомат дает 0,3% брака, второй -  0,2% и третий -  0,4%. Най­
дите вероятность попадания на сборку бракованной детали, если с
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первого автомата поступило 1 0 0 0 , со второго -  2 0 0 0 , с третьего -  
2500 деталей.

5.4. В трех урнах находятся черные и белые шары: в первой -
2  белых и 3 черных, во второй -  2  белых и 2  черных, в третьей -  3 бе­
лых и 1 черный. Из первой урны переложили шар во вторую. После 
этого шар из второй урны переложили в третью. Наконец, из третьей 
урны шар переложили в первую. Определите, чему равна вероятность 
того, что состав шаров во всех урнах не изменится.

5.5. Некто, заблудившись в лесу, вышел на поляну, откуда вело 
5 дорог. Известно, что вероятности выхода из леса за час для различ­
ных дорог равны 0,6; 0,3; 0,2; 0,1; 0,1 соответственно. Определите, 
чему равна вероятность того, что заблудившийся пошел по первой 
дороге, если известно, что он вышел из леса за час.

5.6. По линии связи передается кодированный с помощью букв 
А, В, С текст. Вероятности передачи отдельных букв таковы: 
Р(А) = 0,5; Р(В) = 0,3; Р(С) -  0,2. Вероятности искажения при переда­
че отдельных букв равны 0,01; 0,03; 0,02 соответственно. Установле­
но, что сигнал из двух букв принят без искажений. Определите, чему 
равна вероятность того, что передавался сигнал АВ.

■ 5.7. Имеется 10 одинаковых по виду урн, из которых в 9 нахо­
дится по 2 черных и 2 белых шара, а в одной -  5 белых и 1 черный 
шар. Из наугад взятой урны извлечен шар. Определите вероятность 
того, что этот шар взят из урны с пятью белыми шарами, если он ока­
зался белым.

5.8. Два охотника одновременно стреляют в цель. Известно, что 
вероятность попадания у первого охотника равна 0 ,2 , а у второго -
0,6. Результатом первого залпа оказалось одно попадание в цель. Оп­
ределите вероятность того, что первый охотник промахнулся.

5.9. В торговую фирму поступили телевизоры от трех постав­
щиков: 10% телевизоров -  от первого поставщика, 40% -  от второго и 
50% -  от третьего. Практика показала, что телевизоры, поступающие 
от первого, второго и третьего поставщиков, не потребуют ремонта в 
течение гарантийного срока, соответственно, в 98, 8 8  и 92% случаев. 
Проданный телевизор потребовал ремонта в течение гарантийного 
срока. Определите, от какого поставщика, вероятнее всего, поступил 
этот телевизор.

5.10. Два стрелка независимо друг от друга стреляют по мише­
ни, делая каждый по одному выстрелу. Вероятность попадания в ми­
шень для первого стрелка равна 0,8, для второго -  0,4. После стрель­
бы в мишени обнаружена одна пробоина. Определите вероятность то­
го, что она принадлежит первому стрелку.
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5.11. На склад поступает продукция трех фабрик, причем про­
дукция первой фабрики оставляет 20%, второй -  46%, третьей -  34%. 
Известно также, что средний процент нестандартных изделий для 
первой фабрики равен 3%, для второй -  2%, для третьей -  1%. Найди­
те вероятность того, что наудачу взятое изделие произведено на пер­
вой фабрике, если оно оказалось нестандартным.

5.12. В трех урнах находятся черные и белые шары: в первой -
2 белых и 4 черных, во второй -  3 белых и 5 черных, в третьей -  4 бе­
лых и 6  черных. Из первой урны взяли наудачу два шара и переложи­
ли во вторую. После этого взяли два шара из второй урны и перело­
жили в третью. Наконец, из третьей урны в первую переложили два 
шара. Определите, чему равна вероятность того, что состав шаров во 
всех урнах изменится.

5.13. Электролампы изготавливаются на трех заводах. Первый 
завод производит 45% общего количества электроламп, второй -  40%, 
третий -  15%. Продукция первого завода содержит 70% стандартных 
ламп, второго -  80%, третьего -  81%. В магазины поступает продук­
ция всех трех заводов. Определите вероятность того, что купленная в 
магазине лампа окажется стандартной.

5.14. Литье в болванках поступает из двух заготовительных це­
хов: 70% из первого и 30% из второго. При этом материал первого 
цеха имеет 10% брака, а второго 20%. Найдите вероятность того, что 
одна взятая наугад болванка без дефектов.

5.15. В группе из 10 студентов, пришедших на экзамен, 3 подго­
товлено отлично, 4 -  хорошо, 2 -  посредственно и 1 -  плохо. В экза­
менационных билетах имеется 20 вопросов. Отлично подготовленный 
студент может ответить на все 2 0  вопросов, хорошо подготовленный -  
на 16, посредственно -  на 10, плохо -  на 5. Вызванный наугад студент 
ответил на три произвольно заданных вопроса. Найдите вероятность 
того, что студент подготовлен отлично.

5.16. В торговую фирму поступили телевизоры от трех постав­
щиков: 10% телевизоров -  от первого поставщика, 40% -  от второго и 
50% -  от третьего. Практика показала, что телевизоры, поступающие 
от первого, второго и третьего поставщиков, не потребуют ремонта в 
течение гарантийного срока, соответственно, в 98, 8 8  и 92% случаев. 
Найдите вероятность того, что поступивший в торговую фирму теле­
визор не потребует гарантийного ремонта.

5.17. В классе обучаются 20 девочек и 10 малышков. К уроку не 
выполнили домашнее 4 девочки и 3 мальчика. Наудачу вызванный 
ученик оказался неподготовленным к уроку. Определите вероятность 
того, что отвечать был вызван мальчик.
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5.18. Некто, заблудившись в лесу, вышел на поляну, откуда вело 
5 дорог. Известно, что вероятности выхода из леса за час для различ­
ных дорог равны 0,6; 0,3; 0,2; 0,1; ОД соответственно. Определите, 
чему равна вероятность того, что заблудившийся пошел по второй 
дороге, если известно, что он не вышел из леса за час.

5.19. Десять юношей играют, забрасывая мяч в баскетбольную 
корзину. Для пяти из них вероятность попадания мета в корзину со­
ставляет 0,6, для трех других -  0,5, для остальных -  0,3. Мяч, бро­
шенный одним из юношей, попал в корзину. Определите вероятность 
того, что этот юноша из первой группы.

5.20. На склад поступает продукция трех фабрик, причем про­
дукция первой фабрики оставляет 20%, второй -  46%, третьей -  34%. 
Известно также, чго средний процент нестандартных изделий для 
первой фабрики равен 3%, для второй -  2%, для третьей -  1%. Найди­
те вероятность того, что наудачу взятое изделие произведено не на 
второй фабрике, если оно оказалось нестандартным.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 14 

Элементы математической статистики

1. Решите задачи.
1.1. Найдите математическое ожидание и дисперсию случайной 

величины, заданной своей таблицей распределения.

X - 2 -1 0 1 2

р(х) од 0 , 2 0,3 0,3 0 ,1

1.2. Охотник, имеющий 4 патрона, стреляет в цель до первого 
попадания (или пока не израсходует все патроны). Найдите матема­
тическое ожидание и дисперсию числа израсходованных патронов, 
если вероятность попадания при каждом выстреле равна 0,25.

1.3. Работай обслуживает 4 станка. Вероятность того, что в те­
чение часа станок не потребует внимания рабочего, равна для первого 
станка 0,9, для второго -  0,8, для третьего 0,75 и четвертого -  0,7. 
Найдите математическое ожидание и дисперсию числа станков, кото­
рые не потребуют внимания рабочего в течение часа.

1.4. Монету подбрасывают 7 раз. Найдите математическое ожи­
дание и дисперсию числа появлений герба.

38

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



1.5. Игральную кость подбросили 12 раз. Найдите математиче­
ское ожидание и дисперсию числа невыпадений единицы.

1.6. Найдите математическое ожидание и дисперсию случайной 
величины, заданной своей таблицей распределения

X 1 3 4 6 7
0 ,1 0 ,1 0,3 0,4 0 ,1

1.7. Некий человек, имея 8  ключей, хочет открыть дверь. При 
этом он подбирает' ключи случайно. Найдите математическое ожида­
ние и дисперсию числа испытаний при условии, что испробованный 
ключ не устраняется из дальнейшего выбора.

1.8. Стрельбу по цели ведут до получения двух попаданий. Най­
дите математическое ожидание числа произведенных выстрелов, если 
вероятность попадания в цель при одном выстреле равна 0 ,2 .

1.9. На пути движения автомашины 4 светофора, каждый из ко­
торых либо разрешает, либо запрещает дальнейшее движение авто­
машины с вероятностью 0,5. Найдите функцию распределении числа 
пройденных автомашиной светофоров до первой остановки, матема­
тическое ожидание и дисперсию этой случайной величины.

1.10. Найдите математическое ожидание и дисперсию случайной 
величины, заданной своей таблицей распределения:

X 5 7 1 0 15
рМ . .... 0 , 2 0,5 0 , 2 ОД

1.11. На факультете успеваемость составляет 90%. Наудачу вы­
бираются 40 студентов. Найдите математическое ожидание и диспер­
сию случайного числа успевающих студентов, оказавшихся в вы­
бранной группе.

1.12. Из 15 жетонов, занумерованных целыми числами от 1 до 
15, наудачу извлекаются 3 жетона. Составьте таблицу распределения 
вероятностей для числа выбранных жетонов, номера которых кратны 
пяти. Найдите математическое ожидание и дисперсию этой случай­
ной величины.

1.13. Испытывается устройство, состоящее из пяти независимо 
работающих приборов. Вероятности отказа приборов равны 0,05; 
0,06; 0,08; 0,09; 0,1 соответственно. Найдите математическое ожида­
ние и дисперсию случайного числа отказавших приборов.
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1.14. Независимые случайные величины X  и Y  заданны своими 
таблицами распределения:

X - 2 -1 0 1 3
р(х) 0 , 1 0 , 2 0,25 0,35 0 ,0 1

У -3 0 1 2

Р(х) 0 , 1 0 , 2 0,4 0,3
Найдите математическое ожидание и дисперсию Х+  Y.
1.15. На некотором производстве брак составляет 5% всех изде­

лий. Составьте таблицу распределения числа бракованных изделий из 
шести взятых наудачу деталей. Найдите математическое ожидание и 
дисперсию этой случайной величины.

1.16. Найдите математическое ожидание и дисперсию случайной 
величины, заданной своей таблицей распределения

X 1 0 0 150 2 0 0 250 300
Р(х). 0,4 0,3 0 , 2 0,05 0,05

1.17. Найдите математическое ожидание и дисперсию числа вы­
игрышных лотерейных билетов, если приобретено 1 0 0  билетов, а ве­
роятность выигрыша по каждому из них равна 0,05.

1.18. Три стрелка независимо друг от друга стреляют по одной 
цели. Вероятность попадания первого стрелка в цель равна 0,7, второ­
го -  0,8, третьего -  0,9. Найдите математическое ожидание и диспер­
сию числа попаданий в цель.

1.19. В апреле среднесуточная температура воздуха для некото­
рой местности удовлетворяет следующему закону распределения:

t 0 1 2 3 4 5 6 7 8

р(0 1/15 1/150 1/15 2/15 4/15 1/5 1 / 1 0 1/15 1/30

Найдите математическое ожидание и дисперсию среднесуточ­
ной температуры.

1.20. Некий человек, имея 8  ключей, хочет открыть дверь. При 
этом он подбирает ключи случайно. Найдите математическое ожида­
ние и дисперсию числа испытаний при условии, что испробованный 
ключ устраняется из дальнейшего выбора.

2. Решите задачи.
2.1. Найдите эмпирическую функцию распределения для выбор­

ки, представленной статистическим рядом:
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Z, 1 4 6

ГПі 1 0 15 25

2.2. Ниже приведены результаты измерения роста (см) случай­
ным образом отобранных студентов:

Рост 154-
158

158-
162

162-
166

166-
170

170-
174

174-
178

178-
182

Число студен­
тов 1 0 14 26 28 1 2 8 2

Найдите выборочное среднее и выборочную дисперсию роста 
обследованных студентов.

2.3. Из большой партии изготовленных деталей по выборке объ­
ема п найдена средняя арифметическая длины детали, равная Х в. 
Считая, что длина детали X  -  нормально распределенная случайная 
величина, найдите доверительный интервал, который с доверитель­
ной вероятностью а покрывает неизвестное математическое ожидание 
а длины детали, если генеральное среднее квадратическое отклонение 
а = 0,5мм: Х в = 53 мм, п -  59, а = 0,95.

2.4. При шприцевании в лабораторных условиях протекторной 
резиновой смеси были получены следующие значения усадки: 90,0; 
93,1; 95,0; 96,0; 100,0; 101,0; 106,0. Найдите выборочное среднее зна­
чение усадки и выборочную дисперсию.

2.5. В течение продолжительного срока при анализе материала 
на содержание железа установлено стандартное отклонение 0 ,1 2 %. 
Найдите с доверительной вероятностью 0,95 доверительный интервал 
для истинного содержант железа в образце, если по результатам 
шести анализов среднее содержание железа составило 32,56%.

2.6. Известна таблица результатов наблюдений:______ _______
£ 2 4 6 8 1 0

Л 3,5 6 , 0 7.0 6 , 0 7,5

Найдите выборочный коэффициент корреляции.
2.7. Найдите эмпирическую функцию распределения для выбор' 

ки, представленной статистическим рядом:
Z, 6  1 9 11 1 2

mi 4 5 6 7
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2.8. Из большой партии изготовленных деталей по выборке объ­
ема п найдена средняя арифметическая длины детали, равная Х в. 
Считая, что длина детали X  -  нормально распределенная случайная 
величина, найдите доверительный интервал, который с доверитель­
ной вероятностью а покрывает неизвестное математическое ожидание 
а длины детали, если генеральное среднее квадратическое отклонение 
о = 0,5мм: Х в = 50 мм, п = 64, а = 0,95.

2.9. Найдите эмпирическую функцию распределения для выбор­
ки, представленной статистическим рядом:

Z, 4 7 8

т , 5 2 3

2.10. Измерительным прибором, практически не имеющим сис­
тематической погрешности, были сделаны пять независимых измере­
ний некоторой величины. Результаты измерений приведены в табли­
це:

Номер измерения 1 2 •*>
J 4 5

2781 2836 2807 2763 2858

Найдите выборочную дисперсию погрешности измерения, если 
измеряемая величина точно известна: 2800.

2.11. Выборка из большой партии электроламп содержит 
100 ламп. Средняя продолжительность горения лампы из выборки 
оказалась равной 1000 ч. Найдите с доверительной вероятностью 0,95 
доверительный интервал для средней продолжительности горения 
лампы всей партии, если известно, что среднее квадратичное откло­
нение продолжительности горения лампы 8  = 40 ч.

2.12. Из большой партии изготовленных деталей по выборке 
объема п  найдена средняя арифметическая длины детали, равная Х в . 
Считая, что длина детали X  -  нормально распределенная случайная 
величина, найдите доверительный интервал, который с доверитель­
ной вероятностью а покрывает неизвестное математическое ожидание 
а длины детали, если генеральное среднее квадратическое отклонение 
о = 0,5мм: Х в =51 мм, п = 49, а = 0,99.

2.13. Найдите эмпирическую функцию распределения для вы­
борки, представленной статистическим рядом:

Z, 2 5 7 8

ГП{ 1 2 3 4
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2.14. Известна таблица результатов наблюдений:
І 1 2 3 4 5
п 1,7 3,0 3,5 3,0 3,7

Найдите выборочный коэффициент корреляции.
2.15. Измерительным прибором, практически не имеющим сис­

тематической погрешности, были сделаны пять независимых измере­
ний некоторой величины. Результаты измерений приведены в табли­
це:

Номер измерения 1 2 3 4 5
<й 2781 2836 2807 2763 2858

Найдите выборочное среднее и выборочную дисперсию погрешности 
измерения, если точное значение измеряемой величины неизвестно.

2.16. Сырье, поступающее на завод из карьера, содержит два по­
лезных минерала А и В. Результаты анализов десяти образцов сырья, 
поступившего в разное время из разных мест карьера, приведены в 
таблице, где £ и ц -  соответственно процентное содержание минера­
лов А и В в образцах:

Номер
образца 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0

£ 67 54 72 64 39 2 2 58 43 46 34
п 24 15 23 19 16 1 1 2 0 16 17 13

Найдите выборочный коэффициент корреляции.
2.17. Из большой партии изготовленных деталей по выборке 

объема п найдена средняя арифметическая длины детали, равная Х в. 
Считая, что длина детали А'" -  нормально распределенная случайная 
величина, найдите доверительный интервал, который с доверитель­
ной вероятностью а покрывает неизвестное математическое ожидание 
а длины детали, если генеральное среднее квадратическое отклонение 
сг = 0,5мм: Х в — 52 мм, п -  36, а  = 0,999.

2.18. Произведено пять независимых измерений толщины пла­
стины. Получены следующие результаты: 2,15; 2,18; 2,14; 2,16; 2,17. 
Оцените истинное значение толщины пластины с помощью довери­
тельного интервала с доверительной вероятностью 1 -  а = 0,95.

2.19. Произведено пять независимых равноточных измерений 
для определения заряда электрона. Получены следующие результаты 
(Кл): 1,594-10'19; 1,597-10'19; 1,59340'19; 1,590-10‘15. Определите оценку
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величины заряда электрона и найдите доверительные границы при 
доверительной вероятности 99%.

2.20. Известна таблица результатов наблюдений:
ъ 1 2

пЭ 4 5
....... п.. _ 2,7 4,0 4,5 4,0 4,7

Найдите выборочный коэффициент корреляции.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 15 

Математические методы обработки результатов измерений

1.1. В «Основах химии» Д.И. Менделеева приводятся данные о 
растворимости азотнокислого натрия NaNOj, в зависимости от темпе­
ратуры воды. В 100 частях воды растворяется следующее число ус­
ловных частей NaNOi при соответствующих температурах:

/, °С 0 4 1 0 15 2 1 29 36 51 6 8

Количество
NaN03 66,7 71,0 76,3 80,6 85,7 92,9 99,4 113,6 125,3.

Предполагая, что количество NaNOi (Y), которое растворяется в 
1 0 0  частях воды, зависит линейно от температуры (X) раствора, най­
дите параметры а и b в формуле у  = ах + b по методу наименьших 
квадратов.

1.2. Выпуск некоторым предприятием промышленной продук­
ции (Y) по годам семилетки (X) характеризуется следующими дан­
ными:

X 1 2 3 4 5 6 7
у,

млн руб. 0,5 0,5 1,5 3,5 6,5 10,5 15,5

Выравняйте зависимость Y от X по параболе у  = ах + Ьх + с.
1.3. Восемь раз при различных значениях признака X было из­

мерено значение признака Y. Полученные результаты характеризуют­
ся таблицей:

X 0,30 0.91 1,50 2 , 0 0 2 , 2 0 2,62 3,00 3,30
7 0 , 2 0 0,43 0,35 0,52 0,81 0 , 6 8 1Д5 0,85
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Предполагая, что у  = ах + Ь, найдите а и Ъ по методу наименьших 
квадратов.

1.4. Имеются следующие данные о зависимости признаков X и
Y от признака 'Г:

т 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2 0 0 0
\ х 37 47 49 51 61 75 80 92 1 0 2 117 1 2 0

1 у 53 42 30 24 2 2 2 2 26 31 35 38 38

Выровняйте зависимости признаков X и Y от признака Т.
1.5. Восемь раз при различных значениях признака X было из­

мерено значение признака Y. Полученные результаты характеризуют­
ся таблицей:

X 1950 1955 1956 1957 1958 1959 1960 1961
Y 1 0 0 156 170 184 194 205 2 2 0 229

Предполагая, что у  = ах + Ъ, найдите а и b по методу наименьших 
квадратов.

1.6. Данные опыта приведены в таблице:

X 2 4 6 8 1 0

У 4,5 7,0 8 , 0 7,5 9,0

Предполагая, что у  = ах + Ь, найдите а и Ъ по методу наименьших 
квадратов.

1.7. При исследовании некоторой химической реакции через ка­
ждые 5 минут определялось количество А вещества, оставшееся в 
системе. Результаты измерений приведены в таблице, где t -  время 
после начала реакции в мин.; А -  количество вещества в процентах:

t 0 7 1 2 17 2 2 27 32 37
А 1 0 0 87,3 72,9 63,2 54,7 47,5 41,4 36,3

Полагая, что А и I связаны зависимостью А = a t2 + bt + с, найдите а, Ъ 
и с по методу наименьших квадратов.

1.8. Тринадцать раз при различных значениях признака X было 
измерено значение признака Y. Полученные результаты характеризу­
ются таблицей:
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X 1922 1923 1924 1925 1926 1927 1928 1929 1930 1931 1932 1933 1934
Y 7,6 7,2 6,2 8,3 8,2 7,6 7,9 7,5 8,5 8,7 7,0 8,8 8,5

Предполагая, что у  -  ах + Ъ, найдите а и b по методу наименьших 
квадратов.

1.9. Зависимость признака Y от признака X характеризуется 
следующей таблицей:

X - 2 - 1 0 1 2 3
Y - 2 -3 -3 - 1 3 7

Полагая, что у  = ах* + Ьх + с, найдите параметры а, Ъ и с этой зависи­
мости по методу наименьших квадратов.

1.10. Семь раз при различных значениях признака X было изме­
рено значение признака Y. Полученные результаты характеризуются 
таблицей:

X 1,30 1,85 2 , 0 0 2,30 2,64 2,81 3,00
Y 0 , 2 0 0,43 0,35 0,52 0,81 0 , 6 8 1,15

Предполагая, что у  = ах + Ъ, найдите а и Ь.
1.11. Исследование зависимости продолжительности t решения 

систем линейных уравнений одинаковой степени трудности от поряд­
ка системы п дано следующей таблицей:

п 2 3 4 5 6 7 8 9 1 0

t,
МИН

1 2 35 75 130 2 1 0 315 445 600 800

Предполагая, что t = Апа , найдите А и а методом наименьших квадра­
тов.

1.12. Данные опыта приведены в таблице:

X 0 2 4 6 8 1 0

Y 5 - 1 0,5 1,5 4,5 8,5

Полагая, что у  = ах2 + Ъх + с, найдите параметры а, b и с этой зависи­
мости по методу наименьших квадратов.

1.13. Имеются следующие данные о зависимости признаков X и
Y от признака Т:
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т 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2 0 0 0
X 37 47 49 51 61 75 80 9 2 102 117 120
Y 53 42 3 0 24 22 22 26 31 35 38 38

Выравняйте зависимости признаков X и Y от признака Т.
1.14. Зависимость признака Y от признака X характеризуется 

следующей таблицей:

X 3 1 4 5 6 7 8

Y -3 -4 -4 - 2 2 6

Полагая, что у  = ах2 + Ьх + с, найдите параметры а, b и с этой зависи­
мости по методу наименьших квадратов.

1.15. Тринадцать раз при различных значениях признака X было 
измерено значение признака Y. Полученные результаты характеризу­
ются таблицей:

X 1950 1951 1952 1953 1954 1955 1956 1957 1958 1 959 1960 1961
Y 100 И З 121 148 183 194 2 1 9 2 6 0 277 304 338 352

Предполагая, что у  = ах + Ь, найдите а  и b по методу наименьших 
квадратов.

1.16. Проведено десять наблюдений над контрольными участка­
ми посева. Данные наблюдений собраны в таблицу, где величина X -  
количество удобрений (т/га), Y -  урожайность (ц/га):

X 6 11 1 1 7 8 1 0 1 2 6 1 0 9
Y 27 32 33 30 30 33 34 29 31 32

Предполагая, что у  = ах + Ъ, найдите а и А п о  методу наименьших 
квадратов.

1.17. Данные опыта приведены в таблице:

X 0 2 4 6 8 1 0

Y _2 - 1 0,4 1,4 3 5

Полагая, что у  = ах2 + Ьх + с, найдите параметры а, b и с этой зависи­
мости по методу наименьших квадратов.

1.18. Зависимость признака Y от признака X характеризуется 
следующей таблицей:
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X 12,0 13,1 14,0 16,1 17,4 18,0 20 ,0 21 ,4 21 ,9 24,1 25 ,0 26,8 28,1 30,0
Y 54 59 67 76 85 97 107 118 127 139 153 160 178 203

Выравняйте зависимость Y от X по параболе у  = ах2 + Ъх + с, 
пользуясь методом наименьших квадратов.

1.19. Имеются следующие данные о зависимости признаков X и
Y от признака Т:

Т 15 16 17 18 19 2 0 2 1 2 2 23 24 25
X 56,5 56,8 59,2 64,2 64,5 6 8 6 8 , 1 69,6 72 72,8 74
Y 176 177 180 182 184 184 184 184 184 184 184

Выравняйте зависимости признаков X и Y от признака Т.
1.20. Десять раз при различных значениях признака X было из­

мерено значение признака Y. Полученные результаты характеризуют­
ся таблицей:

X 0,50 1 , 0 0 1,25 '1,75 2 , 0 0 2,25 2,50 2,75 3,25 3,50
Y 0,56 0,94 1,23 1,56 1,87 2,40 2,61 2,72 3,02 3,24

Предполагая, что у  = ах + Ь, найдите амЬ.

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 1

Комплексные числа

1. Найдите сумму чисел (4 + 9/) + (- 4 + /).
а) ю/; б) -10/;
в) 8+ю/; г) 8.

2. Найдите сумму чисел (2 + 3/)+(-2-/).
а) 2»; б) 4 + 2;';
в) -2/; г)0.

3. Найдите разность чисел (5 - 3/) - (l + /).
а) 4+2/; 6)4-5/;
в) 4-2/; г) 6-2і.

4. Найдите разность чисел (і + 3/)-(-2 -і).
а) 3 + 4/; б) -1 + 2/;
в) -1-2/; г) 3 + 2/,

5. Найдите произведение чисел (2+3/) ■ (6 - 5/).
а) 27-8/; б)-27+8»;
в) 27 + 8/; г) 12 + 8/. .

6. Найдите произведение чисел (—2+з/) (з—5/).
а)-9-19/; б)-21 + 19/;
в) 9 + 19/; г)-21 + 10/.

7. Найдите частное чисел (9-7/): (2-3/).
а) 3+/; 6)39+13/;
в) з-г; г) -9 + 10/.

8. Найдите частное чисел (і + 2/): (2- /).
а)/; б)-/;
в) 5/; г)-5/.

9. Возведите в степень (і—2/)4.
а)24/+з; б)-7+24/;
в) 7 + 24/; г) -7-24/.

10. Возведите в степень (—1—/л/з)5 .
а)-32; 6)32/;
в) /; г) 32.

11. Запишите в тригонометрической форме число 1+/V3.
a) 2(coŝ /3 + /sm«-/3); б) V2(coss73+/sin/r /з);
в) 2(со8я73-/5іпл-/3); г) 2(cos;r/6+/sm7r/6).

12. Запишите в тригонометрической форме число -1 + м/з .

49

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



a) 2(costz73+ / sin я" / З ); б ) 2(cos2^/3 + i'sin2^/3);
в) 2(oos яг / 3 — / sin яг/З); г) 2(cos2ff/3-rsin2^/3).

13. Запишите в 'тригонометрической форме число - 1  -  гч/з.
a ) 2(cos4,T/3 + isin4;>r/3); б )  V2(cos4?r/3 + /s m 4 r /3 ) ;

в )  2 (cos;r/3  + /s in ;r /3 ) ;  г) 2(cos2«73-;sin2 ;z73).

14. Запишите в тригонометрической форме число - l -гч/з .
a )  2 (c o s5 ;r /3 - /s in 5 jr /3 ) ;  б )  2(cos2;r/3  + /sm 2#73);

в )  2(со54я7 3 - г '8Іп4я7 3 ) ;  г) 2(cos5^/3  + /sm 5 ^ /3 ) .

К О Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  2 

М атрицы  и определители

1. Укажите строчную матрицу: 

а / а" в” б) (Ьп

в)

2. Укажите столбцовую матрицу:

а)

dl2

б) (̂ П bn 1̂4 )>

в) г)

3. Укажите порядок квадратной матрицы а,21:
1^2, «22 J

а) 0 ; 
в) 2 ;

6 ) 1 ; 
г) 3.

аи ап аи
4. Укажите порядок квадратной матрицы *21 w22 w23

VW3J 32 и33/
а) 1 ; 6 ) 2 ;
в) 3; г) 4.

5. Укажите верное утверждение:
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а) единичной называется квадратная матрица, у которой все 
элементы на главной диагонали равны 1 ;

б) диагональной называется квадратная матрица, у которой все 
элементы на главной диагонали равны 0 ;

в) нуль-матрицей называется матрица, все элементы которой 
равны 0 ;

г) квадратной матрицей и-го порядка называется матрица разме­
ром и х  2 .

6 . Найдите сумму матриц |^ 2  8  j  и  ̂ 3 ° j :

а) ( - 1 Л  4 ' 2 6) р
V 6 6 J U  - 4 )

В) f5 _81; г)М
І6 6 J V2 - 4 .

7. Найдите сумму матриц ( 6 3 I и { 2  8 1:
1 - Й  0J U 5  9J

а) ( ~ 8 ~5]; б)
1 - 2 6  - 9 J  1 4  9

•4 11

в)! 8 и 1;
{26  9 J

8 . Найдите сумму матриц

г) 4 5 
4 9.

f 6
0 2 ' '1 - 2  - 2 n

- 1 3 1 и 0 4 -1
, 2 4 - з , ,3 3 5

' 7 0 51 ' 5 2 4 '
а) - 3  7 4 ; б ) - 1  - 1  2

1 о 3 2, - 1  1 - 8 ,

( 1 - 2 0' Гб 0 - 4 "

в) - 1  7 0 ; г ) 0 12 - 1

, 5  7 2, ,6 12 ~ 15,

9. Найдите разность матриц I и
Ы  19; 1.39 и
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И
з 4

а )

в )

-6  2

1 3J

С 3=
6) !  ‘

г)

І5 5 Г

11 - 2Л,
29

( \  2 3> '9  8 Т
11. Найдите разность матриц 1 4 5 6 и 6 5 4

V? 8 9; ,3 2 К

2 - 1 0  

\4 3 2 у

а ) 

в)

12. Найдите матрицу 3-А, если А ■

а )  

в )

f - 4  0 3 '

13. Найдите матрицу (-2 )-В, если 5  = 1 1 6 - 2

7 5 1

'10 10 10' "8 6 4 '
10 10 10 ; б ) 2 0 2

10 ю , ч4 6 8,

' 9 16 21'V г- 8  - 6
24 25 24 ; г) - 2  0

,21 16 9

(3 5 7

И  6
N

' 9 15 '21' '6 8 10'

6 - 3 0 ; б ) 5 2 3

,12 9 6 ^ J 6 5 ,

■' 0 2 4 N ' 9 6 1

- 1 - 4 - 3 ; г ) 15 - 3

V 1 0 - 1, ,21 0

0 6 ^ Л -6  - 2  1 '

а ) 2 12 - 4 ; б ) -1  4 - 4

,14 10 2 . І 5  3 - 1 ,

' - 2  2 5^ ' 8 0 - 6 '

в ) 3 8 0 ; г ) - 2 - 1 2  4

[ 9  7 ь - 1 4 - 1 0  - 2 ,
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14. Найдите матрицу А + 2В, если А = f 3 21, В = ( 1
1.5 \)  U

8)(п 3 ! Ч ‘, 4

ч;:> ; « •
15. Найдите матрицу 4А -  В, если А = ( 3 1l , 5 = f 2

1 - 4  о ;  ^ - i

16. Найдите произведение матриц Г  I ис к :)
■ о  ч :
.) f5 - 81; г) f-1 81

U  6 )  U  - 4 J

17. Найдите произведение матриц |^3 2J и 1

a ) f 9 _11; ° 7 б ) р 4° Ч
U  и )  V28 35 J

,  ( п  - 2 \  ч (26  13
в) ; г)

U  35 у І28 35

18. Найдите произведение матриц  ̂3 и ^  2  *

"  < ї
• > Ш  7 8 ч : : ;

19. Для матрицы А -  ^  укажите Ат:

'7 - в у  ^ ( 7  4
і
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в) -15 Г)
4 7
15 -8

f 6 3 - 2 "
20. Для матрицы А = її 0 8 укажите Ат:

к-4 - 1 7 ,
(6 3 2 ' '-4 - 1 7 '

а) 11 0 8 б) 11 0 8

И 1 V U 3 -у

ги -4 6 ' '  6 11 -4'
в) 0 -1 3 5 г) 3 0 -1

U 7 ~2, ,-2 8 7,
' 4 15 23\

21. Для матрицы А = _2 -29 0 укажите Ат:
, 1 8 17

г 4 - 2 Г ' - 2 -29 0

а) 15 - 2 9 8 ? б) 1 8 17
,23 0 17, И 15 23

' - 2 1 4 '-4 -15 -2
в) -2S 8 15 ; г) 2 29 0

, о 17 23 4-І -8 -1
f2 О -4'

22. Для матрицы j з 7 5
I6  - 2  К

а) 28; 
в) 1 2 ;

'1 -5 4Л
23. Для матрицы

а )-4 2 ;
в) 2 1 ;

24. Для матрицы

а) 8 ;
в) 18;

0 3 7
6 - 2  8

(4 - 6  8 '
2 - 1 3
1 0  5

минор Мзз равен:

б) 14;
г) -  48.

минор М \2 равен:

6)3;
г) -  5.

минор Мгг равен:

б ) - 1 ;
г) 1 2 .
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( з
- 4  5 - 6
7 - 8  9

(10 - 4  - 2 '  
6 0 3
1 5 - 7

' 8 - 2  4 '
7 6 - 3
2 0 0

25. Для матрицы

но: 
а) -  3; 
в) 3;

26. Для матрицы

но: 
а )- 2 ; 
в) 1 2 ;

27. Для матрицы

но: 
а) 2 ; 
в )- 7 ;

28. Определитель матрицы

а) СІ\уСІ\2'СІ2уСІ22\ 
в) а\\-а-\2 — сцусі22',

29. Определитель матрицы

а) 9; 
в) 2 2 ;

30. Определитель матрицы

а) 15;
в) 42;

31. Определитель матрицы

а )-7 6 ;
в) 1 2 ;

алгебраическое дополнение А и рав-

6 ) 1 ;
г) 0 .

алгебраическое дополнение А 13 рав-

6)30; 
г) -ЗО.

алгебраическое дополнение Агі рав-

б) — 2; 
г) 0 .

равен:

б) ап -ап + « 2 г«22; 
г) С/11-а22 — ̂ 12'C?2 1.

-2 6 
4 1

12 2 
- 3  4

- 8  6
10 2

равен:

б )-2 6 ; 
г) 0 .

равен:

б) 93; 
г) 54.

равен:

б )-4 0 ; 
г) 25.

32. По правилу Саррюса определитель матрицы 

вычисляется следующим образом:

я„ ап а, з
'21 ы22 “23
'31  и 32 и 33

55

Эл
ек
тр
он
ны
й а
рх
ив

 би
бл
ио
те
ки

 М
ГУ

 им
ен
и А

.А.
 Ку
ле
шо
ва



а) ац-агг-азз + а^уа1Х‘аъг + an -ct2yciy 
&W<*2\‘Clyi\

б) а\\-агхауі + віз'ДггЯзг — вп'Сігу&л + Діз'Яггйзі — ^іг^гз'Язг + 
аі2-<Я2і-азз;

в) ап -а\2-а\1 + агусцтсьг + язг^зг^зз -  «ігЯггЯзі -  а^-а^.аъг -
^із-^гз-^зз;

г) а\уа-22-а-& — ахуйгг'Оц.
33. Укажите неверное утверждение:

а) при транспонировании матрицы определитель не меняется;
б) общий множитель элементов строки (столбца) можно выно­

сить за знак определителя;
в) при перестановке местами двух строк (столбцов) определи­

тель меняет знак;
г) определитель, у которого две строки (столбца) пропорцио­

нальны, равен 1 .
34. С помощью алгебраических дополнений определитель матри­

цы
a\z
#23 можно вычислить следующим образом: 

ап-Лп;а) а\уА\\ - а \ 2-А\2
б )А п +А\2 + Ап,
в) ап-Аи + аі2-Аі2 + а]УА i3;
г) йц ' ^ 3 3  ~~ &22'А22 — вт,уА.ц.

1

35. Определитель матрицы равен:

а) 0 ;
в ) - 8 ;

36. Определитель матрицы

а) -  2 2 ; 
в) 0 ;

б) 2; 
г) —1 .

—  3 
2

равен:

б )- 1 0 ; 
г) 4.

37. Минором Му элемента ау матрицы А называется:
а) произведение определителя матрицы А и элемента ац\
б) определитель матрицы, полученный из матрицы А вычерки­

ванием і-й строки и у-го столбца;
в) элемент ау, взятый со знаком (-
г) определитель матрицы^, взятый со знаком ( -  1) '+;.
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і - 6  - 4 '
38. Ранг матрицы I- 2  0 2

1 .4  6 8

а) 2 ;
в) 1 ;

[-12 О 4
39. Ранг матрицы. 1 2  1

равен:

равен:

а ) 1 ;
в) 3;

1

40. Ранг матрицы - 2  0

, - 2  6

а) 4;
в) 2 ;

Г- 1  - 6

41. Ранг матрицы 0  0

1 1 6

а) 1 ;
в) 2 ;

равен:

равен.

б) 3; 
г) 4.

б) 2; 
г) 4.

6 ) 1 ; 
г) 3.

6)4;
г) 3.

КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 3 

Системы линейных уравнений

1. Укажите матрицу, соответствующую системе линейных 
(х. - х г = - 1,
12х , + хг = 7.

-lS m f 1 - 1  1

7 Г

уравнении

Ґї -1
а)

в)

2 1

1 - 1 - 1'

б)

г)

1

1 - 1

{2 1 -7 У ^ 2  1 7)
2. Укажите матрицу, соответствующую системе линейных

1
хі - х ї -  2х3 = 4,
5.*! + 4х2 + х3 - 1,

8л:, -1х2 + бх, = 0 .
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'1 1 2 4' '1 -1 -2 4'
а) 5 4 1 1 ; б) 5 4 1 1

S 7 6 о. 8 -7 6 V

'1 -1 -2 -4̂ (і 1 2 4'
В) 5 4 1 -1 ; г) 5 4 1 1

8 -7 6 0 .. -7 6 о,
3. Укажите однородную систему линейных уравнений.

Г2лг, - х г + х , = 4 ,  

a) j х, + 5 х , = 2 ,

[7л, -  4 х , +  2 х , =  —5;

fjcl + 4 x I - 8 x ,  = 0 ,  

в) j 2 лг, -Зх1 + х1 =1, 
(4л;, +  5 х г —X,  =  2;

б)
X , +  Х, +х, = 1, 
X, - X ,  4-Х, =  5,

+ х, -  х, = 3;
|7 x , - 2 x 2 + ^ = 0 ,  

г) j 11 х ,+ 7 х 2 ~ 2 х } =0, 
[ х . - х ,  - З х ,  =  0.

4. Элементарным преобразованием системы линейных уравнений 
не является:

а) умножение одного из уравнений системы на число, отличное 
от нуля;

б) деление одного из уравнений системы на число, отличное от
нуля;

в) умножение одного из уравнений системы на любое число;
г) почленное прибавление к одному из уравнений системы дру­

гого уравнения системы.
[2Х] + З х 2 =  1,

[Зх, + 5х 2 =  4.

б) (-7 ; 5);
г) (1 ; 1 ).

[х ,  + 2 х 2 =15 ,

Зх, - 5 х ,

5. Укажите решение системы

а) ( - 1 ; 1 ); 
в) (0 ; 0 ,8 );

6 . Укажите решение системы
[Зх, - 5 х 2 = 1 .

а) (3; 6 ); б) (2 ; 1 );
в) (7; 4); г) (15; 0).

["Зх, + 4 х 2 =11,

7. Укажите решение системы j 5 х 2 + б х 3 =  28,

[Xj + 2 х 3 = 7.
а) (0 ; 1 ; 0 ); б) (1 ; 2 );
в) (3; 0 ; 2 ); г) ( 1 ; 2 ; 3).
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8 . Укажите решение системы -}7х, - 5 х 2 - 4 х 3 = 0 ,
- 2хг + 2x-f = 0.

б) (2 ; 2 ; І);

в) (2 ; 1 ; 0 ); г) (0 ; 1 ; 0 ).
9. Укажите набор, не являющийся решением системы 

І*, + х 2 - х ъ =2,

l*i -  *2 + = б-
а) (4; 6 ; 8 ); б) (2; 1; 1);
в) (4; 5; 7); г) (4; 3; 5).

10. Укажите набор, не являющийся решением системы
(2х] + -jc3 =0,
І2дг, - 5 x 2 + 2x 2 =  0.

a) (1; 2; 4); 6 ) (2; 4; 8 );
в) (0 ; 1 ; 1); r) (0 ; 0 ; 0 ).

= 0 ,

К О Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  4 

Метод координат

1. Даны точки А (2; 3) и В (2; 4). Найдите длину отрезка АВ.
а) т/б5; б) -  1 ;
в) Vi?; г) 1 .

2. Даны точки А (-2; -  5) и В (3; -3). Найдите длину отрезка/!#,
а) л/65; б) - 1 ;
в )л/ЇТ; г) 1 .

3. Даны точки А (1; 3) и В ( -  3; 5). Найдите координаты середины 
отрезка АВ.

а) (1; -4 ) ;  б)(1;4);
в) ( -  1; 4); г) (4; -  1).

4. Даны точки А (1; -  5) и В (-5; 3). Найдите координаты середины 
отрезка АВ.

а) ( -  2 ; 1); б) (1 ; 2 );
в) (-- 2 ; -  1 ); г) (1 ; — 2 ).

5. Даны точки А(3; 3) и В(6 ; 3). Укажите координаты точки С, ко­
торая делит отрезок АВ в отношении АС : СВ = 4 :2 .

а) (5; 3); б) ( -  5; 3);
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В) (3; 5); г) (0; 0).
6 . Даны точки А (3; 2; 3) и В ( -  1; 5; 7). Найдите длину отрезка АЗ.

а) лДТ; б) л/29;
в) лЯб5; г) л/ГТз.

7. Даны точки А (1; -  2; -  3) и 5  (1; -  5; -2). Наїздите длину от­
резка АВ.

а) -До; б) л/74;
в) V78; г) VR.

8 . Даны точки А (3; 3; 3) и і? (-  1; 5; 7). Найдите координаты сере­
дины отрезка АВ.

а) (2; 8 ; 10); б) (1; 4; 5);
в) ( - 2 ; 1 ; 2); г) (4; -  2; -  4).

9. Даны точки А( 1; 5; 8 ) и 6(5; -  3; 8 ). Найдите координаты сере­
дины отрезка АВ.

а) (-  2; 4; 0); б) (3; 1; 8 );
в) (-2 ; 4; 8 ); г) (3; 1; 12).

10. Даны точки А(2; -  2; 1) и 5(12; 2; 3). Найдите координаты се­
редины отрезка АВ.

а) (14; 0; 4); б) (10; 4; 2);
в) (7; 0; 2); г) (-1 ; 0; 2).

11. Даны точки А(2; 4; -  2) и 5(~ 2; 4; 2). Укажите координаты 
точки С, которая делит отрезок АВ в отношении л[ С : СВ = 3 :1 .

а) (0; 0; 0); б) (1; 4 ; -  1);
в) (-  1; 4; 1); г) (4; 0; -  4).

КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 5 

Прямая линия на плоскости

1. Укажите уравнение прямой, проходящей через точки С(0; 1) и 
D (- 2 ; 0 ).

a) 2у -  х -  2 = 0; б) 5х -  3>> + 3 = 0;
b)у — 2х — 0; г) Зх+ j  + 6  = 0.

2. Укажите уравнение прямой, проходящей через точку А( 1; 1) и 
имеющую угловой коэффициент к = 1 .

а ) у = 1 - х ;  б )у  = х;
в)у = х+2 ; г)у = 2 х - 1 .

3. Укажите уравнение прямой, проходящей через точку А(3; -  2) и 
имеющую угловой коэффициент к = -  1 .
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а) у - х ]  б) у = ~ х \

в)_у = х - 5 ;  т )у = 1 -х .
4. Укажите прямую, параллельную прямой 2х + Зу -  7 = 0.

а) Зх + 2у — 7 = 0; б) х + Зу — 2 — 0:
в) 2 х - у  - 7  = 0; г) 2х + Зу + 9 = 0.

5. Укажите прямую, не параллельную прямой у  = 2х + 3.
а) 4у -  8 х + 1; 6)у  = 2 х -4 ;
в)2>’ = 4 х -5 ; r ) j  = 3 x -3 .

6 . Укажите прямую, перпендикулярную прямой Зх -  у  -  3 = 0.
а)х  + 3.у-17 = 0; 6 ) 2 x - j  + 4 = 0;
в) х - 3 7  + 2  = 0 ; г )х + у  = 0 .

7. Укажите прямую, не перпендикулярную прямой 2х + 5у -  6  = 0.
а) 5х -  2у + 3 = 0; б) 5х + 2у -  1 = 0;
в) 1 Ох — 4у — 7=0; г) 15х -  6у + 11 = 0.

8 . Укажите точку, лежащую на прямой у = 8 х -  6 .
а) (1 ; 3); ' б) (0 ; 6 );
в) (— 1; — 14); г) (2; 9).

9. Укажите точку, не лежащую на прямой у = ~х  + 4.

а) (0; 4); б) (2 ; 6 );
в) (-4 ; 2); г) (-  8 ; 0).

10. Найдите координаты точки пересечения прямой 4х -  Зу -  
1 0  = 0  с осью абсцисс.
«) ( f  оУ  VJr ~ 7  j ’
в) (0 ; 0 ); г) (- 2 ; 0 ).

11. Найдите координаты точки, пересечения прямой 2х + Зу -  4 = 0 
с осью ординат.

а) (2 ; 0 ); б) [о ;|

в) (0 ; 0 ); г) (— 1 ; 2 ).
12. Найдите координаты точки пересечения прямых у  = 6х -  5 и 

у = х + 7.
а) (0;- 5); б) (1; 1);
в) (2,4; 9,4); г) (1,5; 4).

13. Укажите уравнение прямой, проходящей через точку А(2; 3) и 
параллельной прямой у  ■- 2х + 5.

а ) у - х  + 1; 6)у  = 2 х -3 ;
в)у = Зх + 2; г )у  = 2 х - 1 .
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14. Укажите уравнение прямой, проходящей через точку В(-  1; .5) 
и параллельной прямой у  = 7х -  1.

а) у  = 1х + 12; б) у = 4 -х;
в)у  = Зх + 8 ; т)у = 7х + 4.

15. Укажите уравнение прямой, проходящей через точку В(-  3; 2) 
и перпендикулярной прямой 7х + 4у -  11 = 0.

а) 2х — Зу + 12=0; б)'4х — 7у + 26 = 0;
в) 4х — 7у + 11 = 0; г) 2у — Зх = 0.

16. Укажите уравнение прямой, проходящей через точку В(-  1, 4) 
и перпендикулярной прямой 5х -  Ъу + 4 = 0.

а) 5 х -  3_у + 17 = 0; б ),у -4х  = 0;
в) Зх + Зу -  17 = 0; г) Зх + 5y + 2 = 0.

17. Прямая задана уравнением 2х -  4у + 3 = 0. Укажите координа­
ты нормального вектора этой прямой.

а) (2; 3); б) (2; 4);
в) (4; 3); г) (2 ;-4 ).

18. Прямая задана уравнением -2х  +5у  - 8  = 0. Укажите координа­
ты нормального вектора этой прямой.

а) ( -2 ; 5); б) ( 5 ; - 8 );
в) ( - 5 ; - 2 ) ;  г) (5; - 8 ).

19. Прямая задана уравнением -  Зх +8у  - 1  = 0. Укажите коорди­
наты направляющего вектора этой прямой.

а) (-3 ; 8 ); б) (-  8 ; -  3);
в) (3; -  8 ); г) ( -  3; -  1).

20. Прямая задана уравнением 5х +6у - 2  = 0. Укажите координаты 
направляющего вектора этой прямой.

а) ( 5 ; - 6 ); б) (5; 6 );
в) ( - 6 ; 5); г) ( 2 ; - 6 ).

21. Найдите расстояние от точки М(- 6 ; 3) до прямой Зх -  4у  + 15= 0 .
а) 3; 6)4;
в) 5; г) 1.

22.Найдите расстояние от точки N(-  2; -  1) до прямой 12х + 5у + 3 = 0.
а) 4; 6)3;
в) 2 ; г) 1 .

23. Угол между прямыми х -  2у -  2 = 0 и у  = ^ х  + 3 равен:

а) 0 ° б ) | ;
ч Ж ч П

В ) т ; Г)
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24. Угол между прямыми 3;с +- у -  2 = 0 и .г -  Зу + 1 = 0  равен:
а) 0 °; б) f ;

в) f ; г) £.
25. Угол между прямыми 2 х - у  -  3 = 0 и у = i x  + 4 равен:

a) f ; б)

’) ! ; г>1-
26. Уравнение прямой, проходящей через две точки А\ (xi; у\) и А 2 

f e  Уг)  имеет вид:
а )  У - У ,  ■ 6 ч х ,  - у ,  .

* 2 ~ * i  х 2 ~ У г ’

в) x z h .  = 2L^L.-  г) Х ~ У  . У і - У г
' J - Л  - У х  ’ * і ~ * 2  л - , - . г 2 '

27. Уравнение прямой с направляющим вектором / (»5; и), про­
ходящей через точку М  (х0; уо), имеет вид:

a ) £ z i  = ZzZii; '  б ) ^ -  = Ы ^ ;
т п п т

в )  * + * о  _ У + Уо ■ г ч _ . . * » - У о  _
т п ' т г

28. Уравнение прямой, проходящей через данную точку М  (х0; у0) 
с данным угловым коэффициентом к, имеет вид:
а)у -у о  = к(х-хо)\  б ) у  = к х  + Ь;
в) У +Уо = к (х+хо); г) у  = к ( х -х 0) - у 0.

К О Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  6  

Ф ункции и пределы

1. Укажите сходящуюся последовательность с общим членом х„:

а) х„ = ; б )х „ = |1 -и |;

в) = 2пг - Зп- 1 ; г) хп = —.
п

2. Укажите расходящуюся последовательность с общим членом <з„:
*0 И̂ ~ „ , о 5 б) — 7 ~ 77 ,Wt j
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в ) я „ = - - ;  г) ап = 3 +П
»3 .. 4/2 *h 13. lim-— Г равен:п -> оо Зя + 2

а){; 6) 1 ;

в) 0 ; г) - .
3

V 10 г?4. Inn——  равен:
и ->«о /2" -f- ]

а) 1 0 ; б) оо;
в) 0 ; г) 1 .

с  .. 5н3 ~ и 2 +55. lim— .- - 4 , равен:
»->■» 3» - 4

“) - f !  в ) - і ;

в ) | ;  г)о.
t- .. Зпг+4п-1
6- і равен:

а ) | ;  6 ) 0 ;

в) 1 ; г) - I .

-  .. 9п3 - ) і 4 + 5
7 . hm—r-j—— равен:

/»-»«> Зя +4

8 ) 0 ; б ) | ;
4

в)3; г ) - 1 .

8 . lim (*2 +б*+10) равен:
х->-2

а ) 0 ; 6 ) 1 ;
в) 2; г) 4.

9. lim— ~22* + 3 Равен:
х—>1 X  + 1

а) - 1 ; 6 ) 0 ;
в) 1 ;  ̂ г) 3.

i n  .. * 2-Зд: + 2
1 0 . lvm-------- — равен:

.*->1 X - 1

а ) 0 ; б) — 1 ;
в) 1; г ) -3 .
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!!• lim-—г  равен:
*-»1 л г-1

а) -  1; б) 0;
в)1; г) 2 .

д .3

1 2 . lim— -  равен:■V-»! JC- 1  *
а) 0; б) 1;
в) 2; г) 3.

13. lim— равен:
*-»1 дс-1

а) -  2 ; б) 0 ;
в) 4; г) 2 .

■t 4 ., 2 х 3 + Зх  ~ ~ 14 х*4. lim------- --------- равен:л->0 1х
а) -  2 ; б) 0 ;
в) 1; г ) - ./ 7

-і і? ,. х 2 —5х  + 615. iim_ _ ----равен:
х->2 X  - І Х  + 10

а ) -1 ;  6) 0;
в ){ ;  г) —,3 7 2

f /г .. л:2 - б * +  8
1 ” . lim—з— ----  равен:

л-*4 х  -  5 х  +  4

а ) ~ ;  6 ) 0 ;

в ) | ;
1 7  Злг3 - х + І17. lim-—т— — равен:

2 х +х
а) б) 0;
в)1; г ) - .

2
t о ,. 4х4 -  Зх3 + 5
1 ». Іші—-т------;—  равен:

2х -  5х +1
a) w; б) 0;
в) 2 ; Г) І .

’ 2
і  о  і - — 2 х  +  6!"• lun-j—=------равен:

x - ю х 1 + 1 х - 2

а) «о; б) 0;
в) 1; г) -  Зх.
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20. H m -з Равен
З * 4 -JC +  8 

м »  х 3 +5лг-1  
а) со; б) 0 ;
в) 3; г ) - 8 .

2 1 . lim^—~ - равен: 
х-to sm 2х

а) оо; б) ,0 ;
в)і;  г ) І .

2 2 . lim-— -  равен:
х->о sm3,x

а) оо; б) 0 ;
в) г ) - і .

23. lim-^— равен:Х̂О X
а) со; б) -  2 ;
в) 1; г)2.

КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 7 

Производные и дифференциалы

1. Производная функции у - 2 х - 5  х +7 х - 4  равна:
а ) У  = 2 Xі - 5 х + 7; б ) У  = 3 х3 - 2 х 2 + х;
в)У  = 6  х2 -  10 х -ь 7; г)У = 6х2 - 1 0 х  + 3.

2. Производная функции у  = 7 х4 + 2 х3 -  11 х2 + 8  х + 2 равна:
а) У = 7х 3 + 2х2-11 х +  8 ; б)У = 28 х3 + 6 х2 - 2 2 х + 10;
в) У  =  4 х3 +  З х2 - 2 х +  1; г) У  =  28  х3 +  6 х2 - 2 2  х +  8.

3. Производная функции у =  — равна:

а) У = б) у  = —- 7 •
i T x - S ’ "  (л-5 ) 2

в) У = -тгЦ?; гЬ /_ 35(-V-5)2 "  (--с-5)2
V3 3

4. Производная функции у = - у +р- равна: 

а ) У = ж 2- Л ;  б)У=л:2+-^
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X 2 9 ч ; 2 9— + —ті г) у = ж +—т
9 * 4 х А

5. Производная функции у  = 3 равна:

а ) /  = § ;  б) у  = 105;

в) У = 7; г) у  = 1 5 '

6 . Производная функции у  -  -у—у равна:

а) У' = - - -у3 ; б) у  = 6 х;(* - 1)-
в) у  = — г > Г)У  = — •• {х* - 1) • 3

7. Производная функции у = х2 (2х -  1) равна:
а) у  = 2  х + 2 ; б) у  = 6  х2 + 2  х;
в) У = 6  х2 -  2 х; г) у' = 4 х.

8 . Производная функции у  = (х3 + 3) (4х2 -  5) равна:
а )у  = 20 х4 -  15 х2 + 24 х; б) у' = 20 х4 -  15 х2 + 24 х -  15;
в) у' -  24 х3; г) у  = 4 х4 -  5 х2 + 8  х.

д.3 „3
9. Производная функции у = —-  равна: 

a ) /  = f ;

, ) У = Г) У = ^ ^ ± 5 ї .
(л: —1) ( х “ — 5)

2
10. Производная функции у = -- j —у равна:

о * 2 . 2
а ) У = - т 5 ^ ;  б)У  =(л 3 + 5)6 ’ 5 (л3 + 5)4 ’

г ) / ‘ “ ( Т Т З г
И. Производная функции >> = sin 2х равна:

а) у' = ~ cos 2 х; б) у' = 2  cos 2 х;

в) У = 2  cos х; г) у' = cos 2 х.
12. Производная функции j; = cos3x равна:

а) у' = -  sin3x; б) у' -  —j  sin3x;

в) у  = -3  sin3x; г) у' = 3 cos х.
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13. Производная функции у  = j l+ x 2 равна: 

а) У ~  —т= = ? ; б)У  = -
2^1 + х* л/і + х 2

2хв) у' = 2х4\ + хг ; г) у' -■
VI + х2

14. Производная функции у  = л/ * 3 - 8  равна:
а) у' = - - Д - ^ ; б) у' = - 3 W * 3 - 8 ;

2л/л:3 - 8

в) У = — ; г) v' = ~ хЧ хг- 8 .
2 л / ? ^ 8  2

15. Уравнение касательной к кривой >' = х2 -7х+3 в точке ,с абс­
циссой х = 4 имеет вид:

а).у = х-13; б )у  = х + 13;
в) у  = х; г) у — х 4.

16. Уравнение касательной к кривой у - 4 х - х 2 в точке с абсциссой
х = О имеет вид:

а )у  = 4х; б) у = 4х+16;
в) у = 4х+1; г) у  — 0.

17. Уравнение касательной к кривой у ~ х г в точке с абсциссой

х = -  имеет вид:
2

1 1а) у  = х - - \  б) у  = х + ~;

в) у  = х — 1 ; г) у = 2х + 1.

18. Вторая производная функции v=sinx-cos Зх равна:
а) у"  = cos х + 3 sin Зх; б) у" = -  sin х + 9 cos Зх;
в) у" = -  sin х -  9 cos Зх; г) у" = sin х + 9 cos Зх.

19. Вторая производная функции у - -2— равна:
1 - х

Ю У ' - г А г ;  б ) у ' =  1 •
(1 - х )3 (1- х ) 2

^  1 — 2  а*

* ) / '  = г)>”
М Г  ( і-* )з

20. Вторая производная функции у = — равна:
х3
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\  її 36 и  9а ) / = — ; б )У ' = —
л:5 х

\  и  36 \  и  9*)у = — г; г ) / '  = — .х л:
21. Укажите промежутки возрастания функции >> = x3 -12x-t-ll.

а) ( - 2 ; 2 ); б )(2 ; + оо)
в) (-  оо; -  2 ) и (2 ; + со); г) ( -  со; -  2 ).

22. Укажите промежутки возрастания функции у  - х 3 +5х-+6.

а) (-со;+со); б) f -o o ;- |

.)(-н> 4 « '
23. Укажите промежутки убывания функции у = х4 - 2 х 2 -5 .

а) ( -  оо; -  1 ) и (0 ; 1); б) ( - 1;0 );
в) (1;+сс); г) (—со;—1).

24. Укажите точки максимума функции у  •= Зх4 -  4хъ -  1.2 л2 + 2 .
а) х = 0 ; б) х = -  1 ;
в) л: = 2 ; г)х  = 1 .

X25. Укажите точки максимума функции у  = -------.
1-і- х 2

а ) х = 1 ; б)х = - 1 ;
в) х  = 0 ; г) х  = 2.

2 6 .  Укажите промежутки выпуклости графика функции
у = 2х2 +1пх.
а) (о;1 ); 6)

в) (— оо;0 ); г) (~со;+оо).
27. Укажите промежутки выпуклости графика функции 

^ = arctgx-x.
а) (-оо;0 ); б) (—1;1);
в) (0 ;+ о о ); г) ( -о о ;+ с о ).

28. Укажите промежутки вогнутости графика функции у  = х 1 + л
а) (—со;+оо); б) (0 ;-юо);

в) (-со;0 ); г) [ - ! ; !
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29. Укажите промежутки вогнутости графика функции
V =  х 3 -  6 х 2 +  X  .

а) (-ос;2 ); б )(2 ;+оо);
в) (-оо;+ со); г) ( - 2 ;2 ).

К О Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  8  

Неопределенный интеграл

1. Неопределенный интеграл J(л-5 - 4 х 3 + x - l ) d x  равен:

а) 5 х4 -  12 х  + 1 + с; б) ——  х4 + ——  х + с;
6 2

в) 6  х6 — 16 х4 + 2 х2 -  х + с; г) —- + 4 х4 -  —- + х + с.

2. Неопределенный интеграл j x 2(l-2x)dx равен:

а) - —  — + с' б) 2  х — 6  х~ + с;
3 2

в) у  + х -  х2 + с; г) ~  (х -  х2) + с.

Г ж3 з 'І3. Неопределенный интеграл +— у х  равен:

а) b  + - h  + с; б) т - + - h  + с;4 2л-2 ’ б 4.V4

f l  -  _L
12 2 л 2

в) х2 -  4 г + с; г) + с.

4. Неопределенный интеграл j(x3 -1х2 + 5 x - 4 ) d x  равен:
а) 3 х2 — 14 х + 5 + с; б) 4 х4 — 21 х3 + 10 х2 -  4 х + с;

5

в) £ і _ 7̂ 1 + ^ І - 4 х + с; г) — + —  -  —  + 4х + с.
4 3 2 4 3 2

Неопределенный интеграл j(2x-34x)dx равен:

а) х2 -  2  х4х + с; ' б) х2 --------+ с;
2 V*

в) х2 + + с; г) х2 -  6х4х+ с.
2 ых
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6 . Неопределенный интеграл j ^ ^ -d x  равен:

a) i0*** + с; б) 51n | х | + х + с;X

в) —у  + с; г) + -у- j  In U I + с.

7. Неопределенный интеграл J ^  равен:

а) - -  + ^  + с; б) arctg-^ + с;
X  16 16

в) -arc tg— + с; г ) ----- +• с.
4 4 '  (д: +16)

8 . Неопределенный интеграл J (7д:+sin 7jc) равен:

а) —  sin7x + с; б) ——  cos7x + с;

в) Щ- + і  cos7x + с; г) 7 + 7cos7x + с.

9. Неопределенный интеграл J — равен:

a) tg 5х + с; б) -  \-g-- + с;
3cos 5л;

в) i tg  5х + с; г) — + с.
5 cos 5л:

10. Неопределенный интеграл j(ex + e~2x)dx равен:

а) е* -  і  е~2х + с; б) і  + ~ + с;

в) ех -  2е~ъ  + с; г) ех + 2е~ъ  + с.
1 1 . Неопределенный интеграл J л:(л:2 — l)3ctc равен

а ) Т ~ Т +С; б ) 1 (х2 - 1 ) 4 + с;

в) (х2 -  I ) 3 + 6 х2(х2 -  I ) 2 + с; г) —(х2 -  I ) 4 + с.
16

12. Неопределенный интеграл j у ~ 5 равен:

a) In I 7х + 5 1 + с; б) 71п | 7х + 5 | + с;
в) - In  17х + 5 I + с; г ) - -— -—г +с.

'  7 '  (7 л: + 5)
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КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 9 

Определенный интеграл

1. Определенный интеграл jx dx равен:
0

а) б) 1 ;

в ) - 1 ; г ) 1 .
1

2. Определенный интеграл j  О2 -И) dr равен:
- І

а) 0 ; б) 2 ;
в ) 2 | ;  г) 3.

3. Определенный интеграл \4xdx  равен:

а ) - 1; ' 6)3;
в) 4; г) 4—• *

2 dx
4. Определенный интеграл j — равен:

1 ■*
а ) - } ;  6 ) 0 ;

в) 1п1 ; г) 1п2 .
о

5. Определенный интеграл |е -2л А равен:
-і

а) 1 ; б) е~;

Ч  Г)

я П
6 . Определенный интеграл Jsin4xdv равен:

О
а) 0 ; 6 ) 1 ;
в) — 1; г) 4.

7. Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями у -  1 -х 2 и 
у = 0 .

4 ~  4а ) - ;  О ) - ,

в ) | ;  г) і.
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8 . Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями у = 1 - х 2, 
у = х 2+ 2 ,х  = 0 ,х=  1 .

а)|; б ) - |;
в) | ;  г) 1 .

КО Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  10 

Ф ункции нескольких переменных

1. Частная производная от функции z = х2-2ху2+у3 равна:
д х

а) 2  ( л 6 ) у ( 3 у - 4 х ) ;  
в) 2 х -  4 у; г) -  2 х  + 3 у.

dz2. Частная производная -—  от функции г = sin ( х + у)  равна:
д у

a) cos (х +у)\ б ) -co s  (х + j) ;
в) sin х\ г) cos у.

3. Частная производная —  от функции г = равна:
д х  х - у

а) - 7 - ^ ;  6) 2х -
(z-у)2 ’ { x -y f

в) г)
X

( х - у ) 2 ’ ( х - у ) 2 '
4. Найдите значения частных производных функции 

z  = x + y  + -Jx2 + у 2 в точке М(3; 4).

a) z'x (M) = \ ,  гу {М) = \ і  б) zx{ M )= - \ ,  гу { м ) = - \ \
j  5 5

В) г 'х(м) = ^ г  г ў ( м ) = Д ;  г ) z 'x(m ) = ± ,  г'у {м )  =

5. Найдите частные дифференциалы функции z = x1 + ycosx.
а )  d  z = (2x “ >'sinx ) d x , d  z  = cosxdy' ,

x у

б ) d  z = (2x + y c o s x ) d x ,  d  z  = { 2 x - s m x ) d y ;
X у

в) d xz -  {2x + y ) d x , d y z  =  (2x + cos x)dy',  

r )  d xz = {2x — s m x ) d x , d ^ z  = dy.
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6 . Найдите частные дифференциалы функции z = ln(i2 +у2).

а )  d  Z - -  j - c f e ,  r f  z  =  2 2>' 2 <f y l
x + y  > Xі + у1

б ) d z = —~ ~ j d x ,  d z  = — y~..■■■ ф ;
л-‘ + 7  7 x +.v

в) d z ^ - ^ — rdx, d z= -T-— ~dy]
x~+y y Х-+У

r) d z = —̂—dx, d z = —-—dy. x x+y y x+y
7. Полный дифференциал функции z = x2 -xy+y2 равен:

a) (2x  -  y )d x  + (2у  -  x)dy  \ 6 ) (2 v -  x)dx + (2x - y ) d y \

в) ( 2 x - y ) d x - ( 2 y - x ) t f y r) 2xdx  + 2 y d y .

К О Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  11 

Д иф ф еренциальны е уравнения

1. Укажите, какое из следующих уравнений является дифференци­
альным.

а) у' = х е у; б) у  = 2х2 -  5х + 7;

в) у = х2 + С х; г) In — = 1 + Су.
.у

2. Укажите, какое из следующих уравнений является дифферен­
циальным.

a ) / - t g x - j /  = 0; б) Су = (х2+у2)';
в) у  = sin С х; г) у = х3 +х2 + 5.

3. Укажите обыкновенные дифференциальные уравнения.
\  і  2 2 d2z S 2 z

4. Укажите обыкновенные дифференциальные уравнения.

а ) / = х 3 + 1п у;
д х  д у  

д х ъ д х
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5. Укажите уравнение в полных дифференциалах.
а) (х+ у  + 1) dx + ( х - у 2 + 3 ) d y ~  0 ;
б) x y  dx + х2у 2 dy = 0 ;
в) х2 dy - у2 dx = 0 ;
г) {х + У + 1) dx. -  (х - ў  + 3) dy = 0.

6 . Укажите уравнение в полных дифференциалах.
а) е у dx + ( 1  -  х е'у) dy = 0 ;
б) х ў  + 2 у х  = 0 ;
в) е~у d x ~ (  1 - х  <г") dy = 0 ;
г) х у '  -  2 у х  — 0.

7. Найдите общее решение ДУ у  -  х-у' = 1 + х - у ’ 
разделяющимися переменными.

а ) у = - ^  + 1; б) >>=—-  + С;х + 1 л: + 1
В ) у =  —  +С\ т ) у = - ^ - - \ .X+ 1  х + 1

8 . Найдите общее решение ДУ у'-ctg х  + у  =2 с разделяющимися 
переменными.

а) у  = С cos х+2; б) у  -  С ctg х+2\
в )у  = С  tg х+2; г)у  = С sin х+2.

9. Найдите общее решение ДУ у  у'+ х  = 0 с разделяющимися пере­
менными.

а) х 2+у2=с2 б) у 2 = С2 +х2;
в) у  = л[х2с 2; г) >> = л/х2 +с2 .

10. Найдите общее решение ДУ v'-tg х - у  = 1 с  разделяющимися 
переменными.

a) j  = Csinx-l;  6 ) y  = Ccosx- l ;
в)у = С ctgх  + 1; г)>’ = С tgx + 1.

11. Найдите общее решение ДУ 2^fydx  = dy с разделяющимися 
переменными.

а) У = (х+С)2: б) у  = х 2+С;
в) 7 .V = - х + С ; г) у  = ±(х+С) 2 .

12. Найдите общее решение ДУ х у' +у=  0 с разделяющимися пе­
ременными.

а) ху = С ; б) у  = Сх;
Ч С ч С

в) у = - ;  т) у = — .
* X
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13. Найдите общее решение ДУ х /  - у =  Ос разделяющимися пе­
ременными.

а) ху = С ; б) у = Сх;
ч С s св) у = —; г) у =— .

X X
14. Найдите общее решение ЛДУ первого порядка у ' -  у  = е \

а) У = (х + С) е х; б) у  = х + С е *;
в) у  = х + 2  е х; т)у = х е х.

15. Найдите общее решение ЛДУ первого порядка у'= х + v.
а ) у - С е х- х ~ \ ;  б) у  = С е х + х -  1;
в)>’ = С е х- х  е х -  1 ; т)у = е х - х - 1 .

16. Найдите общее решение ЛДУ первого порядка ху '+ у  = 3.

а)у = 3 + —; 6 )> = 3 + C.v;
л

в)_у = 3 -  —; г)у = 3 + - е л'.

17. Найдите общее решение ЛДУ первого порядка ху'+ у  = ех.

------- ; б ) у = — + С;
X х

\ С  \ С  хв )у  = - ;  г ) у = - е .
X .к

18. Найдите общее решение ЛДУ первого порядка у '-  — = х.

а) у  = С х3- X і; 5) у  = С х° + х2;
в) у  -  С Xі е х - X 2 е х; т)у = СХ’ - х1 е х.

КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 12 

Ряды

1. Найдите сумму ряда 1 + -̂ + - +  ^ + ....
2 4 8

а) 1 ; б) 1 ^-; в) 2 ; г) 2 ±

2. Найдите сумму ряда 1 + -1- + -V + -V + • • • •
2  2 2

а) 2; 6 )1;  в) 0; г) і
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9 ~~ 27

а ) 0 ; б ) і ;  в ) | ;

4. Найдите сумму ряда +

а) 0 ; 6 ) 1 ; в ) і ;
со I

5. Найдите сумму ряда — —.
„=1 п(п + 2)

а) 1; 6 ) 1 ;  В ) | ;

6 . Найдите сумму ряда

< ;  6 ) 1 ; в ) 1 ;

17. Найдите сумму ряда .

а) і; 6)1; в)0;

8 . Найдите сумму ряда ± (п+~{п+Т у

а)-L; 6)1; в)1;
* 3" +4”9. Найдите сумму ряда v ---- -.
Л=1 12

«of; б)|’ *>!*•
со 2«  ц.

10. Найдите сумму ряда ]Г---- —  •
«=і Ю

» ) | ;  б) і ’ в^ >
оо

11. Найдите сумму ряда •
л=1 12

а) 1; 6) і; в) І;
9” - 3 ”СО

12, Найдите сумму ряда £
П=і
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13. Найдите сумму ряда £ — — .
Л = 1  1 5 ”

a) -j; б) і ;  в) і ;  г) 1 .
4 3 2

СО _  2 «

14. Найдите сумму ряда ]Г

00

18"

а ) | ;  6 ) 1 ; в ) ! ;  г ) 1 .
15. Укажите сходящиеся ряды.

ч v  3Л(и +  2)! . дч ^  7 и - 1  . ч ^ « 2  , ™

Л? 1  ^  ’ б) Ь - W  5 з "  ’ ^ ( - З ) ! /
16. Укажите сходящиеся ряды.

СО ч 0 0 і  со і со 1

а) X  / з--- > 6) 2  ГЗ—— ’ В) 2  і 2 ■’ Г) ^ З /Г ’
п = 1 \и  + 2  и » 1 \я  + 3 и  п=\уп + п  n= fv n

17. Укажите сходящиеся ряды.
ч ^  1 . « + 3 . л v  Зя - 1  . ч V, 2и -1

а) ,§3/72-»  + і ’ 5,«(« + 1)’ В J , « 2+ l ’ 2 зя2+5'
18. Укажите абсолютно сходящиеся ряды.

со і оо /  Л »

а) Х (-0*+17 - Ь г ;  б)
а=1 (й +  1)-Зя „=0V2n +  l

00 f  і \ л  +  1 CO

B) r) £(-i)"+i "
„tj «=1 6/1 + 5

19. Укажите условно сходящиеся ряды.
1 03 11 . гг\ VV -Лл+1 1а) £ ( - і Г 1- р = ;  б) V(_!)

„ = 1 -уТГ+Т’ • (2 n + l)-n ’

в) К - і Г 1̂ ;  г) £ - Ь £ -
,7=1 З" - 1 „=[3^+1

w 2п хп
20. Радиус сходимости степенного ряда v  — 7= равен:

"=<3 Vn
а ) | ;  б) оо; в) 0 ; г ) | .

00 д:/г21. Радиус сходимости степенного ряда У — равен:
л=1 ”

а) !■; б) со; в) 0 ; г) 1 .
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22. Радиус сходимости степенного ряда V-— равен:
и=1 «!

а ) 1 ; б ) » ;  в) 0 ; г) 1 .

» лг" ' 123. Радиус сходимости степенного ряда £  равен:
п = 1 3 ”

а)3; б) со; в) 0 ; г) I .

«° 2 "^"24. Определите область сходимости степенного ряда £  —— .
»>Щ + 1

X

та д;
25. Определите область сходимости степенного ряда £ ------ .

«=! и • 2 “
а) ( - 2 ; 2 ); б) [ - 2 ; 2 ]; в) [ - 2 ; 2 ); г) ( - 2 ; 2 ].

оо
26. Определите область сходимости степенного ряда £  — •л = 1 Я

а) ( - 1 ; 1); б) [-  1 ; 1]; в) [-  1 ; 1 ); г) ( -  1 ; 1 ].

КО Н ТРО Л ЬН О Е ЗАДАНИЕ №  13 

Элементы комбинаторики

1. Число перестановок из п элементов вычисляется по формуле:
а) А” = —— ; б) С  = --------;

(п — т)\ т\(п—т)\

в )Р„=и!; г)Ря =-^.
ml

2. Число сочетаний из п элементов по m элементов вычисляется по 
формуле:

а) = _ 5 !— ; б) с ” = -------- ----- -;
{п — т)\ т\{п—т)\

в) Рп =«!; г) С” =«!-«!.
3. Число размещений из и элементов по т элементов вычисляется 

по формуле:

a ) ^ ; = A ;  б ) с = -  "! ■(в — т)!’ ” /»!(»—w)!*
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в) Рп = п\; г) А'„п =«!•«!.
4. Число перестановок с повторениями из п элементов вычисляется 

по формуле:
а) Р„(и,, п 2 , . . . ,пк ) = — — -; б) I„m = п т ■

П1\П2\...Пк*
^  (ж + « - 1)!

'  от!(и-1)! 7 ”
5. Число сочетаний с повторениями из п элементов по т элементов 

вычисляется по формуле:

а) = —г~ 7 -----б)и,!и2 !..л4!
^  = (ГО + » - 1)! г) С” = — .

'  " /п ! ( и - 1)! ” и!

6 . Число размещений с повторениями из п элементов по т эле­
ментов вычисляется по формуле:

а) Р„(щ,п2,...,пк) = ——^ — б) ~А'” — пт ; 
щ \п2\...пк \

-€ ,„ = (m + я-І)! г) =
'  п т\{п-1)! '  "

7. Найдите Р4 -  число перестановок из четырех элементов,
а) 1; 6)10; в) 24; г) 32.

8 . Найдите Р(, -  число перестановок из шести элементов,
а) 6 ; 6)24; в) 120; г) 720.

9. Найдите Ау -  число размещений из семи элементов по три 
элемента.

а) 6 ; 6)42; в) 210; г) 840.
10. Найдите а\  -  число размещений из шести элементов по два 

элемента.
а) 7; 6)24; в) 30; г) 210.

11. Найдите с \  -  число сочетаний из шести элементов по пять 
элементов.

а) б; 6)30; в) 120; г) 360.
12. Найдите с \  -  число сочетаний из пяти элементов по два 

элемента.
а) 1; 6)5; в) 10; г) 40.

13. Найдите Р 5(1; 2; 2) -  число перестановок с повторениями из пя­
ти элементов.

а) 120; 6)60; в) 30; г) 20.
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14. Паіідиіс ,1; I) число перестановок с повторениями из 
шести мломопит

а) 12»; К) 60; в) 30; г) 20.
15. 1 Мідии ' / ’Д'1; I; 1; 1) -  число перестановок с повторениями из 

семи елемен ти.
а)210; 6)42; в) 7; г) 105.

16. ІІііГідиіе А$ -  число размещений с повторениями из пяти эле- 
ментои по три элемента.

и)27; 6)25; в) 81; г) 125.
17. 1 Іпйднте Л43 -  число размещений с повторениями из четырех 

элементов но три элемента.
а) 9; б) 16; в) 27; г) 64.

18. Найдите Л* -  число размещений с повторениями из шести 
элементов по четыре элемента.

а) 1024; 6 ) 1296; в) 216; г) 256.

КОНТРОЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ № 14 

Основы теории вероятностей

1. Укажите неверное утверждение:
а) вероятность любого события заключена между 0  и 1 ;
б) вероятность достоверного события равна 1 ;
в) вероятность невозможного события равна 0 ;
г) вероятность невозможного события равна 1 .

2. Если т -  число случаев, благоприятствующих событию А, п -  
общее число случаев, то вероятность события А равна:

а) т • п; б) —; ъ)т + п; г) п -  т.
п

3. Какова вероятность выпадения четного числа очков при броса­
нии игральной кости?

а) h  б )~ ;  в) ~;  г ) 1 .
6  3 2

4. Какова вероятность выпадения нечетного числа очков при бро­
сании игральной кости?

а ) ^ ;  б) р  в ) і ;  г ) 1 .
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5. Какова вероятность выпадения пяти очков при бросании иг­
ральной кости?

a) j l  б) і ;  в) і ;  г) 1 .6 3 2
6 . Какова вероятность выпадения не более четырех очков при 

бросании игральной кости?
\ 1 [ \ 1 \ 2  a ) - ;  6 ) j ;  в ) - ;  г ) - .

7. Какова вероятность выпадения не менее пяти очков при броса­
нии игральной кости?

a) ~s б ) | ;  в ) Ь  г ) 1 .

8 . Сколькими анаграммами можно зашифровать слово "солнце"?
а) 6 ; 6)24; в) 120; г) 720.

9. Сколькими анаграммами можно зашифровать слово "зачет"?
а) 6 ; 6)24; в) 120; г) 720.

10. Сколькими анаграммами можно зашифровать слово "пять"?
а) 6 ; 6)24; в) 120; г) 720.

11. Вероятность того, что студент сдаст первый экзамен, равна 0,9; 
второй -  0,9; третий -  0,8. Найдите вероятность того, что студент 
сдаст только второй экзамен.

а) 2,6; 6)0,648; в) 0,018; г) 0,002.
12. Вероятность того, что студент сдаст первый экзамен, равна 0,9; 

второй -  0,9; третий -  0,8. Найдите вероятность того, что студент 
сдаст все три экзамена.

а) 2,6; 6)0,648; в) 0,018; г) 0,002.
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